

DESDE SEVILLA

La sonrisa del conde

Si no fuera porque un artículo periodístico es casi siempre un trabajo hecho con precipitación, tan de impresión, tan a la ligera que apenas da tiempo a pensar lo que se escribe, sería imperdonable que al hablar de los jardines de España no vacilase usted en dar la palma a los de Sevilla existiendo los de Granada, de los que no hizo usted la más leve mención. ¡Es imperdonable!

Pase que se olvidase usted de Valencia y de Murcia y de Barcelona. ¡Pero de Granada! De la Alhambra y del Generalife! Primero hay que hablar de éstos y luego hable usted si quiere de los demás, de los de Málaga, de los de Sevilla y de los de la China. Pero si alguna ciudad española merece el dictado de «jardín del Mundo», esa es Granada, ¡sépalo usted bien!

Ya habréis adivinado que quien esto nos dice es doña Murmuración, que no sabe distinguir claramente entre una maravillosa «ciudad-jardín» y una ciudad que posee un «jardín maravilloso».

Porque Granada, es cierto, posee un jardín incomparable, un jardín que es como el santuario de la antigua pompa y de la antigua poesía oriental; pero no es lo que se dice una ciudad jardín, como lo es la moderna Málaga y como lo es la antigua Sevilla, aunque de opuesta manera, aquella jardín externo, y ésta jardín intimo.

Pero Sevilla, además, está llamada a ser muy pronto la ciudad-jardín por excelencia y en todos sus aspectos, porque además de sus jardines interiores en los viejos barrios, luce ya en sus barrios nuevos, como el de San Sebastián, sus nuevos jardines en torno a las nuevas casas, quintas, «villas» y «chalets» a la moderna, dignos de rivalizar con los del Limonar y La Caleta. Y no es aventurado asegurar que dentro de diez años, el centro de Sevilla será esa encantadora plaza de América, formada por tres edificios suntuosos: el Pabellón Real, el Palacio de Industrias y el de Bellas Artes, que sirven de marco a un jardín de ensueño.

Si a partir de ese lugar comienza la ciudad nueva, de casas con jardín al exterior, que muy pronto poblarán completamente la zona de campo que se extiende hasta la venta de Antequera.

Dentro de diez años se alzará en toda aquella amplia zona una nueva Sevilla semejante a la moderna Málaga, y entonces ya nadie le disputará el dictado de «jardín del Mundo», porque será la ciudad jardín en todos sus aspectos, por fuera y por dentro, y además tendrá ese delicioso jardín de María Luisa, digno de poseer un alcázar de magia como la incomparable Alhambra. ¡Y eso que aún no hemos hablado del Alcázar de Sevilla, ni de los jardines de este alcázar!

Ni hablaremos, porque hemos nombrado ya la Alhambra.

Y hablando ahora de otra cosa—dice el doctor Reparos—, ¿qué platicaban el conde y usted durante el paseo por el río, en el ligero remolcador? Se llevaron ustedes hablando más de una hora y tan embebidos que parecían ustedes dos enamorados. Apenas si reparaban ustedes en los navíos que cruzaban por uno y otro lado haciendo oír los estridentes silbidos de sus sirenas, como saludo reglamentario a la insignia almirante. Apenas si fijaban la mirada en los pintorescos pueblecitos de las riberas San Juan de Aznalfarache, donde nació «Gallito», el hijo de la gracia torera; Gelves, donde dicen que el Don Juan de los don Juanes tuvo con doña Inés la amorosa escena del sofá, y Coria, meta de las alegres excursiones. ¿De qué diablos hablaban ustedes, que el buen conde acentuaba más a cada réplica su maquiavélica sonrisa? ¿Acaso era la «Corta-larga» de Tablada el tema pintoresco de sus comentarios? ¿Porque el siniestro de Málaga no les hubiera hecho sonreír así! Es trágico pensar que un incendio semejante haya podido ocurrir precisamente en la ciudad de España que tiene el Cuerpo de bomberos más lucido, mejor uniformado, con los más vistosos uniformes y una banda de música completa y brillante.

No hablábamos de nada de eso, curiosísimo doctor. Hablábamos sencillamente de Marruecos, a propósito del discurso admirable y competensísimo del conde. Y si usted hubiera querido prestar un poco de atención hubiera podido enterarse, como se enteró todo el que quisiera, porque la conversación no era «completamente» misteriosa. Casi podríamos decir, si no pareciera jactancia, que el conde nos «entrevistaba». —¡Y es verdad! ¡Caramba, ahora recuerdo! ¡Si lo hemos oído todos! Ahora recuerdo oírle preguntar por dos veces: «¿Y a qué cree usted que se debe la catástrofe de Annual?»

—¡Justamente!—Y nos le respondimos. —Y vos le respondisteis ¡justamente!; vos le respondisteis algo que nos asombró a todos, algo inaudito, escalofriante, algo que nos aterró a todos, excepto al conde, que sonrió aún más maquiavélicamente. ¿Cómo tuvo usted valor para decir tan inauditas palabras?

Y otras aún más inauditas que usted no quiso o no pudo oír, doctor, pero vió usted que el conde no se aterró, ni mucho menos. Se sonrió, simplemente, o «maquiavélicamente», como usted mismo dice.

GOY DE SILVA

Sevilla, 30 abril 1922.

Los reclusos amotinados en Calcuta

Calcuta, 1.º.—De la sumaria incoada con motivo de los acontecimientos ocurridos en la prisión general de Calcuta por haberse amotinado los reclusos, resulta que fueron muertos siete y resultaron heridos cuarenta y seis.

De la guardia del presidio resultaron cinco hombres gravemente heridos.

Continúa reforzada la prisión con tropas, dado el estado de ánimo de los presos.

UN VAQUERO MUERTO

¿A qué se debe su muerte?

En la calle de los Eduardos, número 1 (Puente de Vallecas) falleció ayer mañana el vaquero Alejandro Domínguez Encinares, herido el día 9 de abril último en la plaza de toros de Vista Alegre por el hijo del empresario de dicha plaza, D. Manuel Gómez Lumbreras.

Dióse que al terminar aquel día la corrida y presentarse el citado vaquero a cobrar los jornales por la conducción del ganado, el Sr. Gómez Lumbreras le descargó un palo en la cabeza que le produjo una herida de tres centímetros en la región temporal izquierda.

La lesión al pronto no ofreció caracteres de gravedad, según pronóstico de los médicos que le asistieron en los primeros momentos. Pero conducido a su domicilio del Puente de Vallecas, donde residía su familia, hubo por parte de alguien lenidad y descuido en la asistencia del herido, hasta el punto de que, desesperado el paciente, abandonó un día la cama para presentarse en el Juzgado a denunciar que no le visitaba el forense ni ningún médico.

Posteriormente le asistió el médico de una Sociedad particular; pero tanto se había agravado en su estado, que falleció ayer mañana, no se sabe si víctima de la lesión producida por el bastonazo o a consecuencia de alguna otra enfermedad común.

La autopsia lo dirá, si, como desea la familia, el Juzgado instructor decreta la práctica de esta diligencia.

Entre tanto el juez ha ordenado la detención preventiva del Sr. Gómez Lumbreras hasta que se determine bien las causas de la defunción del vaquero.

TRIBUNA LIBRE

Un programa nacional

En mi anterior artículo en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, que tanta resonancia ha tenido, hasta el punto de que lo que era un ideal patriótico, sano y honrado de un humilde luchador, ajeno a política, es hoy una organización, por medio de la que se aprestan las regiones a salvar a España decididamente, enérgicamente, espiritualmente, escribiendo sólo sobre un punto capital para esta gran obra de reconstitución, y ahora me corresponde formular un programa que abarque todos los puntos del problema nacional, visto imparcialmente, serenamente, desde la tranquila esfera de la vida del pueblo, reposada, pacífica, de trabajo regenerador, para que las regiones lo acojan, y ellas, su Rey y su Ejército, que es el pueblo mismo, se sumen en una sola voluntad, y surja vigoroso y entusiasta, sin luchas, sin caciques, sin desórdenes, lo que es más ajustado a la ética, a la moral social, al derecho y a la Historia.

No puede ser tratada la reconstitución de España bajo un solo aspecto, un sistema de grupo o de secta, mirando: unos, al ideal religioso; otros, al social; otros, al económico. Someterlo todo al problema religioso es retroceder a los tiempos de luchas titánicas, en que ante el Catolicismo murieron muchas cosas grandes, necesarias a la prosperidad nacional en su aspecto material, llevándonos a una lucha perpetua con un pueblo trabajador, el árabe, que debió ser siempre amigo, respetando sus creencias, porque puso las primeras piedras, los fundamentos de la riqueza nacional, con las minas, con la agricultura, con el arte. ¡Funesto error, que nos lleva en odio constante con una raza a la que nos ligan razones de naturaleza, motivos geográficos, principios de Derecho internacional! Plantearlo fundándonos en el aspecto social, en la organización de hogares y de nación sin fe y sin espíritu, es también otro error, porque el cuerpo social sin alma no puede existir. Fundamentarlo en nuestra propia conveniencia, como está hoy, en el dominio del que tiene y en el derecho del que tiene, menos, porque el fin del hombre y de la sociedad no es la riqueza, no es la utilidad, no es el propio provecho, con perjuicio de los demás.

Todo forma en la reconstitución nacional, en la vida de una colectividad perfecta, un conjunto armónico, un todo, en el que cada parte llena su importante papel. El amor y la fraternidad humana son los cimientos del edificio social; sin que el hogar y la nación sean una sola familia no hay base de organización, lazo que una, vínculo que sujete a todos a un ideal común: el trabajo salvador, la riqueza, son las columnas, las paredes de aquel gran todo de prosperidad social: el derecho y la justicia, los medios de garantizar, de asegurar aquella gran obra; Dios, la religión, la moral y la ética, los fines relativos y absolutos para lograr el quinto posible de la filosofía de la Historia, el bien, la felicidad humana en este mundo y la perfección absoluta después de traspasar los umbrales de lo terreno y perecedero. De manera que la religión y la ética son el principio de la organización nacional, pero no son el todo para lograr el bien común; la materia, la riqueza y la producción, movidas por el brazo, son elementos indispensables para la grandeza de las sociedades, y la fe cristiana el fin también de nuestros pasos, de nuestros actos para la felicidad relativa y la perfectibilidad absoluta.

Ni más ni menos. Todo lo demás que se pregona es sistemático, es sectario, es apasionado y erróneo, porque una nación no es un conjunto de seres divididos en clases, en pleno odio, en inactividad constante, en relajación permanente de la fe, de la economía y de la moral; es una suma de hombres, de hermanos, con un vínculo de amor y de humanidad, para la obra material de la producción, con otro lazo espiritual para el bien, para su perfección.

Por esto yo, hombre alejado de la lucha candente de la política y del egoísmo de los materialistas, forjé en mi mente un programa, que no es nuevo, que es único en la historia de la Humanidad, reuniendo en él todos los aspectos de la regeneración nacional, todo lo esencial, lo indispensable, para una organización rica, en su doble concepto material y espiritual. Y he dicho a las regiones hambrientas, a los pueblos sin vida, a los hombres en completo abandono de sus sagrados deberes: Vivid, tened espíritu, y vamos a hacer una España grande y feliz. ¿Que cómo? Con el amor y la humanidad, siendo todos una sola familia; ya no puede haber patronos y obreros, capitalistas y harapientos. Dios consagró la igualdad de derechos de los humanos; no hay clases; sois hermanos, no es posible arrancaros la propia sangre y el mismo espíritu. Levantaos, andad apoyados el uno en el otro, cogidos de la mano, llevando el uno la peseta, el otro la piqueta del trabajo, y veréis cómo la tierra, por el esfuerzo corporal, santo, sublime, os da fruto, vida, que es de todos, para que envueltos en los ideales de la fe, del espíritu, sin otro móvil que el bien y otro deseo que engrandecer la patria, creéis un hogar honrado y una España digna y próspera. Esto es lo que procede a la luz del Cristianismo, de la moral y de la Historia.

No hay otro programa para salvar a España. Lo compendia todo el aspecto espiritual y el material. Unión del pueblo, con su magnánimo Rey a la cabeza, para crear una patria digna, con un Erario nacional rico, con una vida local de riqueza y de paz.

No necesitáis para esta empresa salvadora capitalistas ni directores políticos. Vosotros mismos, con una fórmula sencilla, una Sociedad popular, por acciones de veinticinco pesetas, el que tenga; pagadas en jornales el pobre bracero, administradas por vosotros mismos, y gastadas también por vosotros, con cuyo pequeño fondo daréis el primer paso para descubrir los yacimientos, yendo a trabajar todos, obreros y patronos, como hermanos.

¡Abajo el pesimismo que enerva y la inactividad, la cobardía que mata! Hay fe en el pueblo, riqueza en el subsuelo, y con fe y con trabajo lograréis la felicidad de todos. Busquemos la salvación de España, sin egoísmos, sin odios, y coloquemos sobre la tierra yerma y sobre la montaña árida la bandera roja y gualda con un hermoso lema que diga: Dios, Humanidad, Trabajo.

GUILLELMO CABRERA (Notario de Elda.)

DE LUNES A LUNES

por RICARDO MARIN



La semana última, a pesar de pertenecer al mes de abril, ha sido un "Dos de Mayo."

- I. Para las estrellas: Raquel Méller, revolcada por un becerro.—II. Para los prejuicios sociales: ¡Viva la fraternidad universal! III. Para los virtuosos del piano: El pianista español Cases quita muchos moños.—IV. Para el servicio de Incendios: ¡Málaga! ¡Qué vergüenza!—V. Para el periodismo español: Nuestro porvenir. Botón de muestra.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

Hace cincuenta años

1.º DE MAYO DE 1872
 El cabecilla Palacios se encuentra en Molina de Aragón. Es perseguido muy de cerca y de un momento a otro se espera que será batido.
 —Una carta de Navarra dice que en toda la comarca conocida por Las Amezcuas no hay un solo hombre útil que no se halle con las armas en la mano.
 —El capitán Muñiz, levantado en La Robla, había sido guardia civil. Se ignora su paradero.
 (De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

EN CORDOBA

Conferencia del Sr. Alcalá Zamora

Córdoba, 1.º.—El Sr. Alcalá Zamora dió en el teatro del Circo una conferencia acerca de «El ideal colectivo y las fuerzas morales». Sostuvo la teoría de que no hay pueblo independiente como no tenga ideal colectivo. Unicamente los ideales hacen progresar a las naciones.
 La mayoría de los gobernantes no saben cuál es el ideal del pueblo español. Los que tienen el principio de autoridad en España no saben ejercerla.
 El sindicalismo empezó por los funcionarios públicos; los gobernantes sólo supieron darles los fondos de la Hacienda.
 La autoridad quedó por tierra; no supieron hacer más que suspender los derechos ciudadanos.
 Las clases altas no supieron después evitar el terrorismo rojo.
 Todo esto ocurrió por falta de ideales colectivos.
 A la política de Marruecos hemos ido sin ideales y sin preparación, y por eso el enemigo, en menor número, nos opone la resistencia de su previsión y administración superior.
 Se refiere a la Hacienda española, y manifiesta que está más averiada que la de otros países que intervinieron en la guerra.
 De los crímenes sociales dice que quedaron impunes por falta de confianza en la justicia.
 No obstante, declara que cree, como Bismarck, que España es el país de mayor vitalidad.
 Afirma que es la hora de la democracia, y que debe cesar el régimen de que prosperen quienes asaltan los puestos y no quienes poseen ideales.
 Considera que los hombres de gobierno tienen la misión de llevar a cabo una revolución dentro del orden.
 Termina diciendo que sólo se salvará España con el sacrificio personal de todas las clases sociales.
 Fue muy aplaudido.

EN MALAGA

Otro incendio

RES CASAS DESTRUÍDAS.—CATORCE BOMBEROS HERIDOS

Málaga, 1.º.—En la madrugada de ayer se declaró un violentísimo incendio en una fábrica de aserrar maderas y almacenes contiguos a la misma, situados en la calle de Almansa, del barrio del Perchel, propiedad del Sr. Barceló.
 Las enormes proporciones que desde los primeros momentos adquirió el fuego, vivida por el fuerte viento de Poniente, produjeron gran alarma en el vecindario.
 Con urgencia fueron desalojadas todas las casas inmediatas a la fábrica, que el incendio amenazaba destruir.
 El resplandor del incendio se divisaba desde todos los puntos de la capital.
 El fuego se propagó a tres casas de la manzana que rodea a la fábrica y almacenes.
 En los trabajos de extinción trabajaron los soldados del Parque de Artillería.
 Las casas incendiadas estaban habitadas por numerosas personas. El fuego ha destruido sus modestos ajuares.
 Se han lesionado catorce bomberos

Desde Barcelona

LOS TELEFONOS Y LA MANCOMUNIDAD

Barcelona, 1.º.—Este asunto sigue apasionando vivamente a la opinión. Como anticipamos, al recibir a los periodistas el señor Puig y Cadafalch expresó sus pesimismo, lamentando la cruzada que se ha levantado contra una petición perfectamente legal, autorizada por las leyes cede hace años.
 El móvil político que integra esta campaña es, en opinión del presidente de la Mancomunidad, la prueba más evidente del perfecto desconocimiento que no sólo del problema catalán se tiene fuera de Cataluña, sino hasta de los derechos y atribuciones que la reconocen las leyes y las necesidades de un pueblo que satisface el mayor contingente de los gastos nacionales.
 Para dar cuenta del estado del asunto se celebrarán grandes reuniones en Barcelona, Tarragona, Lérida y Gerona, convocadas por representantes de la Mancomunidad.
 La de Barcelona se celebrará mañana, yendo a cargo del Sr. Vallés y Pujals, quien desarrollará la obra de teléfonos realizada por la Mancomunidad.
 El Sr. Puig y Cadafalch ha convocado los parlamentarios catalanes para tratar del asunto, que, como se ve, puede dar lugar a incidentes, dado el apasionamiento que reina en los ánimos.

LOS REFORMISTAS

El partido reformista de Cataluña, o mejor dicho, una Comisión reorganizadora del mismo, ha publicado un manifiesto, manifestando que es el único partido compatible con las corrientes políticas mundiales y la única fuerza real capaz por sus orientaciones, prestigio y cultura de imprimir nuevas normas al gobierno y organización de España.
 Han acordado emprender una campaña de propaganda y reorganización, formar el censo del partido y celebrar un mitin y un banquete con asistencia del jefe del partido.

CONGRESO DE ARQUITECTOS

En la última sesión ordinaria se puso a discusión el tema de «Sindicación profesional», «Relaciones del arquitecto entre el capital y el trabajo», del que son ponentes los Sres. Iturría, Bastiza y Ugalde, de la Asociación de Arquitectos de Vizcaya.
 Resultó que no se hallaba presente ninguno de los ponentes, por lo cual se propuso al Congreso discutir unas conclusiones, siguiendo la opinión de la concurrencia. Esto dió lugar a una empujada discusión, acordándose que una Comisión redactará unas nuevas conclusiones para exponerlas a la aprobación del Congreso.

EL PLEITO DE LOS CONTRAMAESTRES

A consecuencia de las dificultades con que se tropieza para preparar los trabajos por la falta de contra maestres y ayudantes o sea de encargados de ordenarlo y distribuirlo, las gerencias de varias fábricas del ramo textil despidieron el sábado a la mayor parte de sus obreros.
 En algunas fábricas les fueron abonados a los despedidos los jornales de la semana actual; otras avisaron al despido para el sábado próximo, en cuyo día, de no solucionarse el asunto, el paro será poco menos que general.

FOOT-BALL

Ayer se ha celebrado el partido que se suspendió por causa de la lluvia entre el equipo inglés Civil Service y el Barcelona F. C.
 A mitad del partido cayó un fuerte chubasco, acompañado de piedra, no obstante lo cual, continuó hasta terminar.

EN SAN SEBASTIAN

Las carreras de ayer

San Sebastián, 1.º.—La lluvia ha desanimado la fiesta hipica de ayer, celebrada en el hipódromo.
 Para el premio Novel, 1.200 metros, se habían inscrito cuatro caballos. Corrieron los cuatro, ganando el premio de 2.000 pesetas Night Hawk, del marqués de Villagodio; jinete, Rodríguez.
 El premio de 300 pesetas lo ganó Mirande, de Lieux; jinete, Vicente Díez.
 El de 200 pesetas, Ma Blonde, del barón de Velasco.
 Para el premio Sanguine, a reclamar, con recorrido de 2.000 metros, había inscriptos cuatro caballos; corrieron tres. Ganó el premio de 2.000 pesetas Mystic Flamme, del duque de Toledo; jinete, Lyne.
 El de 250 pesetas, Tapsia, de Lieux; jinete, Alvaro Díez.
 El caballo ganador salió a subasta y fue reclamado por Lieux en 5.700 pesetas.
 Para el premio del Jockey Club, con recorrido de 1.500 metros, había inscriptos 24 caballos; corrieron 9. Ganó el premio de 15.000 pesetas Brobok, del duque de Toledo; jinete, Lyne.
 El premio de 3.000 pesetas, Beau, de Lieux; jinete, Rodríguez.
 El premio de 2.000 pesetas, Eclipse, de Ussia; jinete, Binstrad.
 Para el premio Willow, handicap, con recorrido de 1.800 metros, había inscriptos cinco caballos; corrieron cuatro. Ganó el premio de 2.000 pesetas Bonne Gosse, del barón de Velasco; jinete, Higson.
 El de 300 pesetas, Brillant, de Lieux; jinete, Vicente Díez.
 El de 200 pesetas, Saint Flovin, del barón de Velasco; jinete, Lefrestler.
 Para el premio Saphir, vallas y handicap, con recorrido de 2.800 metros, estaban inscriptos dos caballos; corrió sólo uno, Pres-bita II, de Ferrari; jinete, Gibert, que ganó 2.000 pesetas.

Véase en octava plana la Lista de la Lotería

LAS CORRIDAS DE AYER

EN BARCELONA

Barcelona, 1.º.—Con un lleno a rebosar se celebró la corrida de seis bichos de Concha y Sierra por Ventolera, Almansa y el debutante Algabeno, hijo del célebre matador. Los toros, en general, fueron bien presentados.

Ventolera y sus compañeros fueron aplaudidos en unas vistosas verónicas. Valiente y decidido, hace una lucida faena de muleta, y después de tres pinchazos bien señalados, acaba con el bicho de una entera buena, que le vale una ovación.
 En su segundo es aplaudido con la capa y algún quite. Con la muleta pasa con ambas manos, especialmente la izquierda, siendo ovacionado. Un pinchazo, una tendida y otra superior matan al toro. Aplausos.
 Almansa es ovacionado en una serie de verónicas por lo cenidas y bien terminadas con unas gaoneras. Con la muleta se muestra receloso, dejando un pinchazo y una media ladeada que mata. Palmas.
 En su último repite las verónicas, que no son tan aplaudidas. Con la muleta da varios pases bailando, que no gustan al respetable. En la suerte de matar deja una media contraria y atravesada, levantando el brazo. Perdida la serenidad, da un pinchazo huyendo, una media contraria, mereciendo una pita fenomenal.
 Había expectation por ver la faena del nuevo matador. Algabeno demostró que tiene grandes condiciones, y especialmente una valentía extraordinaria. Fue ovacionado en unas verónicas y en otros lances de capa. Mostróse valiente con la muleta, aunque sufrió algunos desarmes, soltando un pinchazo bueno y una gran estocada que mata en redondo.
 Ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja, a lo que no accede el presidente, ganándose una pita.
 En su segundo, a la salida de un quite, tropieza con un caballo suelto; el toro le acomete, y apretando lleva al toro y al caballo hacia el centro de la plaza. Entre el espanto del público, acuden los peones, resultando milagrosamente ileso. Ovación a su gran serenidad.
 Con la muleta sigue valiente. Varios pases por bajo, un pinchazo hondo y un sablazo atravesado por haberse movido el toro. Pequeños aplausos.
 Durante la lidia del cuarto toro llovía y cayó un pedrisco, suspendiéndose por algunos minutos la corrida.

EN CARTAGENA

Cartagena, 1.º.—Los novillos de Galdón fueron buenos.
 Ginés Carrión, superior toreando y matando.
 Cartagenero, bien y colosal.
 Fueron ovacionados ambos.

EN SEVILLA

Grave cogida de Gitanillo
 Sevilla, 1.º.—Toros de Santa Coloma, grandes y bravos.
 Correa Montes, que mató cuatro por el percance de Gitanillo, se mostró valentón, siendo aplaudido.
 Gitanillo fue alcanzado por uno de los toros, resultando con una cornada en una pantorrilla, apreciándose en la misma grandes destrozos.

LAS CORRIDAS DE AYER

EN VALENCIA

Cogidas de Hipólito y Salazar
 Valencia, 1.º.—Se celebró ayer la novillada con una entrada superior. Los novillos, de Anastasio Martín, buenos.
 Hipólito cumplió. Resultó con un puntazo sin importancia.
 José Fuerta (Pepete) obtuvo un éxito. Por resultar también lesionado Salazar mató tres toros. Pepete ejecutó enormes faenas, matando de una forma colosal. Cortó orejas, siendo sacado en hombros de la plaza.
 Esteban Salazar, en el único que mató, muy bien. Banderillo colosalmente. Fue ovacionado.

EN ZARAGOZA

Cogida de Posadas
 Zaragoza, 1.º.—Los novillos de Villalón resultaron regulares.
 Rodalito mató tres, uno en sustitución de Posadas. Estuvo muy bien en el primero, colosal en el cuarto, y regular en el último.
 Barajas, en su primero, toró superiormente y banderilló muy bien. Con la muleta, muy valiente, y dió un pinchazo y una buena estocada. Ovación y petición de oreja.
 En su segundo estuvo voluntarioso y breve. El bicho era turgente y difícil.
 Posadas, regular en su primero. Fue revoleado en su segundo, y resultó con contusiones que afortunadamente no tenían importancia.

Los médicos franceses

Burgos, 1.º.—Han llegado los médicos franceses, presididos por el decano de la Facultad de Medicina de París.
 En la estación los recibieron las autoridades y Corporaciones, médicos de la capital y representantes de los de provincias.
 En el Ayuntamiento los recibieron el alcalde y los concejales, que los obsequiaron con ejemplares de obras sobre asuntos burgaleses, publicadas por el finado cronista de la ciudad D. Anselmo Salvá.
 Anoche se les obsequió con un lunch en la Sociedad Saló de Recreos, y luego asistieron al concierto organizado por la Filarmónica en el teatro Principal.
 Hoy visitaron el Real Monasterio de las Huelgas, la Cartuja de Miraflores y la iglesia de San Nicolás.
 A medio día se les obsequió con un almuerzo en el Circolo de la Unión.
 En el rápido de la tarde regresaron a Francia.

NUESTRA ACCION EN AFRICA

En todas las posiciones ocupadas no ocurrió ayer novedad alguna.—El mal estado de los caminos por el temporal reinante dificulta la evacuación de heridos y el aprovisionamiento de los campamentos.—Ha comenzado el Ramadán.

PARTES OFICIALES

DE MELILLA

«Alto comisario a ministro de la Guerra. (Ocho noche del 29.) En territorio Melilla, enemigo hizo ayer varios disparos de cañón sobre posición Chalf, sin consecuencias. Noche del 27 al 28, grupo enemigo intentó aproximarse a Dar Draus, sin duda, para robar ganado, siendo descubierto a tiempo, cambiándose algunos disparos con centinelas. Escuadrones Pavia efectuaron ayer paseo militar hacia el Bucerif, por Mars el Biad, encontrando cuatro cadáveres, que no pudieron ser identificados. Ayer se ocupó posición de Arnat para proteger camino a Afas, dejando la guarnecida por un oficial y 40 hombres.»

DE TETUAN

«El parte de Guerra facilitado en la noche del sábado dice sobre los operaciones en Beni-Aros: «El alto comisario de España en Marruecos, desde el zoco del Jemis de Beni-Aros, a las veintuna horas, comunica a este ministerio lo siguiente: Durante toda la noche y el día de hoy se ha desencadenado fortísimo temporal de lluvia y viento, entorpeciendo extraordinariamente todas las operaciones y abastecimiento, retardando consiguientemente los movimientos proyectados. En territorio Larache, capitán Jurado, con su «mia» de Policía, jarka amiga y gentes de Beni Gorfet, afecta, realizó una incursión en kabila de Sumata, que ofreció resistencia. Nuestras fuerzas se apoderaron de 1.000 cabezas de ganado. En tiroteo sostenido resultó un policía herido grave y un sargento indígena muerto, varios jaraqueños y habileños muertos y heridos. En territorio Ceuta-Tetuán, sin novedad.»

EL DE AYER

Noticias oficiales de Marruecos.—Parte de Guerra del día 30 de abril de 1922.—El alto comisario comunica desde Larache que el mal estado de los caminos, debido al fuerte temporal reinante, dificulta extraordinariamente las operaciones, pues se hace difícilísima la evacuación de bajas y todas las operaciones de abastecimiento, no obstante haberse organizado previamente bases sólidas y diferencias perfectamente dotadas. Se trabaja activamente para contrarrestar esas dificultades ocasionadas por el temporal y proseguir cuanto antes el desarrollo de los planes acordados.
 A su llegada a Larache ha conferenciado extensamente con el general Sanjurjo, confirmando sus buenas impresiones acerca del combate del día 28. Mañana, 1.º de mayo, se propone salir muy temprano para Tetuán.
 Hoy dos columnas que han partido del zoco El Jemis de Beni-Aros han recorrido las posiciones ocupadas por las fuerzas de Ceuta el día 28, sin novedad. Tampoco la hay en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.
 En territorio de Melilla, capitán de aviación Muñoz se vió obligado a aterrizar en zona francesa.
 En Alhucemas transcurrió noche anterior y día hoy sin novedad con escaso paqueo, que fué contestado con ametralladoras y fusil.
 En Peñón de Vélez la noche transcurrió sin novedad, y durante el día sólo se ha hecho fuego de ametralladoras al descubrir tiradores enemigos.

DE MELILLA

RESTOS DE UNA AMBULANCIA
 Melilla, 1.º.—Cerca de la nueva posición de Afso han sido hallados los restos de una ambulancia sanitaria abandonada durante los sucesos de julio.

PRESENTACIONES

Continuaron presentándose indígenas de Benibuyahi, que se hallaban, en su mayoría, refugiados en la zona francesa.

GRUPOS DISUELTOS

Los aviadores bombardearon el curso superior del Mardana y al Sur de dicho lugar, hacia Sidi Mesaud, descubrieron un campamento de jaimas y concentración enemiga, que dispersaron arrojando algunas certeras granadas.

EL «RAMADAN»

Ha empezado el «Ramadán», anunciándose con las salvas de costumbre.
 Sábese que la noche ha transcurrido tranquila en las nuevas posiciones ocupadas ayer.
 Mientras descansan dos o tres días las tropas, se aprovisionarán nuevamente las columnas, y aprovechará este espacio el general Berenguer para venir a despachar algunos asuntos urgentes.

DE TETUAN

El campamento de Beni-Aros. Antes de la operación

Tetuán, 1.º.—Diez mil hombres ocupan el campamento de Beni-Aros. Mide éste una gran extensión, y hay allí tropas de todas las Armas y Cuerpos, divididas en cuarteles separados por alambrados. Todos los servicios están debidamente atendidos.
 Está en este campamento el bajá de Arcila y ocupa en él una lujosa tienda cónica. Se han acumulado elementos de todas clases, lo mismo de Sanidad que de Intendencia. También hay una estación radiotelegráfica y alumbrado.
 Además de las tropas peninsulares e indígenas hay dos banderas del Tercio.
 Con motivo de serie impuestos los galones de sargento al cabo Isidoro Gallego, que mandaba el bloque de Miskrella cuando el famoso ataque de los moros, el teniente coronel Millán Astray pronunció una patriótica arenga, que oyeron la mayor parte de las tropas que están en el campamento.
 Una de las más importantes obras de ingeniería militar ha sido sin duda alguna el camino que se ha hecho para nueve baterías que han llegado de Ceuta atravesando barrancos.
 Después de inspeccionar los servicios los generales Manzano, Vives y Teranes, recorrió el campamento y las avanzadas el general Berenguer, explicando a los jefes cómo iba a realizarse la operación.
 Los moros de los poblados cercanos se presentaron cuando iban a salir las columnas.

LA «MUNA»

Es costumbre que cuando pasan por un territorio personas a quienes deben respeto y sumisión los habitantes, salgan éstos a ofrecerles, como elevada prueba de hospitalidad, cuanto necesiten mientras dura su tránsito por el territorio. De este modo van relevándose en el cumplimiento de esta obligación las diversas kabilas que los viajeros encuentran a su paso. Este tributo voluntario se llama «muna», y constituye la mayor prueba de amistad que se puede ofrecer a un extranjero.
 Pues bien; los moros de los poblados cercanos al campamento de Beni-Aros, han entregado una cantidad de panes, manteca y otros comestibles, como «muna» debida a las tropas que pasan por su territorio.

UN INVALIDO.—EL BATALLÓN DE LA CORONA

Almería, 1.º.—En el Gobierno civil se ha presentado un soldado de la séptima compañía de la tercera bandera del Tercio de voluntarios, llamado Julián Litán, de treinta y tres años, natural de Berja, licenciado por invalidez.
 Recibió un balazo en un riñón, y estuvo tres meses en el Hospital Militar de Valencia para su curación.
 Como carecía de recursos, solicitaba auxilios para trasladarse a su pueblo.
 —El alcalde había enviado un telegrama al capitán general de esta región, rogándole el retorno a esta ciudad del batallón expedicionario de la Corona, y dicha autoridad militar le ha contestado que los complacerá en cuanto se haga la repatriación.

EL HEROE «FULL»

Pamplona, 1.º.—Ha ingresado en Prisiones Militares el joven de Pamplona Francisco Donosor, que llegó hace pocos días asegurando que por su heroico comportamiento en Marruecos como cabo de la segunda bandera del Tercio le habían concedido la laureada de San Fernando.
 Se presentó en el Gobierno militar y en la alcaldía como tal condecorado y fué muy agasajado, hasta que el gobernador militar, que había pedido informes, comprobó que sólo era un vulgar desertor conocido como raterrillo.
 Ha sido sometido a sumaria.

AVISOS UTILES

PARA
ADELGAZAR
 Puede emplearse en toda constitución, sin tener a consideración las desagradables y sin observar régimen alguno.
Iodhyrine
 del D.º DESCHAMP
 APROBADA Y RECOMENDADA por el Cuerpo Médico Francés y Extranjero. La celda contiene medicamento para seis semanas de tratamiento. Depósito Central: Labor. EUGÈNE, 25, Rue Pergolize, París. Se vende en todas las Farmacias y Droguerías.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

Hace cincuenta años

1.º DE MAYO DE 1872

Nápoles.—Cae una lluvia de agua, acompañada de arena. El Vesubio produce fuertes detonaciones. En Cercola cae una lluvia de arena mezclada con escorias. El Vesubio presenta fenómenos eléctricos terribles, con relámpagos y temblores de tierra. Aquí está cayendo ahora una lluvia de arena, y en Masa Somma una lluvia de escorias. (De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

LA CONFERENCIA DE GENOVA

FRANCIA CONTRA INGLATERRA

Genova, 1.º.—Barthou expuso el criterio francés, o sea que el reconocimiento que se le pide al Gobierno soviético de las obligaciones contraídas por sus predecesores está en un todo de conformidad con la resolución de Cannes. Explicó además que la nota redactada por los aliados el día 15 de abril había de servir, a juicio de las autoridades de la misma, tan sólo para base de discusión y recordó las distintas actitudes adoptadas por los Soviets desde aquella fecha.

La Delegación francesa, añadió, desea vivamente lleguen a feliz término las negociaciones y está dispuesta a conceder y a ofrecer a Rusia una moratoria y cuantas medidas de alivio resultaren apropiadas.

Los créditos de Francia no pertenecen a la Delegación que está en Génova, sino al Parlamento y al Gobierno francés, quienes son los que han de resolver en definitiva.

No obstante, terminó diciendo Barthou, la Delegación francesa se compromete a recomendar la adopción de una moratoria a favor de Rusia.

Lloyd George, interviniendo incidentalmente, declaró que las deudas de Rusia para con Inglaterra ascienden a 600 millones de libras esterlinas, y añadió que las deudas de guerra debían ser disminuidas en una proporción que, según propone el proyecto británico, se fijaría por un Tribunal de arbitraje de tres miembros, designados, ya por el Tribunal permanente de Justicia Internacional, ya por el Tribunal Supremo de los Estados Unidos, ya por el Consejo de la Sociedad de las Naciones.

SE LLEGARA A UN ACUERDO

Genova, 1.º.—Mr. Lloyd George, con visible nerviosidad, declara que la carta dirigida a la Delegación rusa en 15 de abril constituye, al menos para la Delegación británica, un compromiso formal, y que, aun a costa de una ruptura, los delegados ingleses se negarían a retirar la palabra dada.

«El Parlamento de Westminster—dice—no tolerará semejante falta al honor. Además, M. Barthou sabe que el Parlamento puede ratificar todos los Tratados, y que las diversas Delegaciones no han venido a Génova a otra cosa que a concluir acuerdos.» Schanzer interviene entonces, haciendo notar que realmente no existe gran diferencia entre la tesis francesa y la británica, puesto que los franceses prometían concesiones para lo porvenir, mientras que los ingleses querían otorgarlas inmediatamente.

«No hay, pues, desacuerdo—dice—más que en una cuestión de forma, y no hay por qué hablar de ruptura por este asunto. En aquel momento entran en la sala donde se reúne la Subcomisión los tres miembros del Comité de redacción que habían estado deliberando sobre el artículo 5.º, y traen una fórmula de acuerdo. En vista de ello se decide que este Comité de redacción se ocupe de encontrar para el artículo 2.º un texto susceptible de coordinar los puntos de vista inglés y británico.

Se levanta la sesión, acordándose continuarla el lunes, a las diez y media de la mañana.

CHICHERIN PROTESTA

Genova, 1.º.—Chicherin ha entregado esta mañana a Facta, presidente de la Conferencia, una carta protestando contra la lentitud de los aliados en responder acerca del resurgimiento de Rusia.

«Si la ausencia de una respuesta—dice—y la interrupción de los trabajos de la Conferencia significa la retirada por las potencias invitadoras de mi carta del 20 de Abril como base de discusión, en este caso la Delegación rusa no se consideraría ligada por mi carta y volvería a su actitud inicial, que continúa siendo la expresión de los principios que considero justos y cuya finalidad es conciliadora.» Chicherin termina pidiendo a la Conferencia que se ocupe del «memorandum» ruso.

DICTAMEN DE LA COMISION FINANCIERA

Genova, 1.º.—La Comisión financiera, en su última sesión, ha adoptado algunas resoluciones propuestas por la Subcomisión de créditos.

En estas resoluciones se estatuye especialmente la necesidad de que todos los países tomen las medidas necesarias para conseguir el saneamiento de sus finanzas y su moneda.

Que los países que hayan realizado o realicen empréstitos faciliten a los prestadores las subvenciones necesarias.

Los empréstitos serán con preferencia a corto término, y no se adoptará ningún método que directa o indirectamente pueda provocar la inflación.

Los informes deben ser completos, con el fin de crear y mantener la confianza de todos los países, publicándose frecuentemente estados detallados de la Hacienda pública.

Se recomienda que el mayor número posible de los Gobiernos representados en la Conferencia procuren establecer y facilitar las

operaciones de consorcio internacional y de los consorcios nacionales afiliados.

La Delegación francesa, que se adhirió a estas proposiciones, recordó los derechos de la Comisión de Reparaciones respecto a los compromisos eventuales de Alemania si ésta toma parte en el referido consorcio.

MAÑANA IRA BARTHOU A PARIS

Genova, 1.º.—Como quiera que el Sr. Barthou no ha de marcharse de Génova sino después de aprobado definitivamente el «memorandum» dirigido a los Soviets, se calcula que no podrá emprender el viaje a París antes del martes próximo.

NO HAY DISCREPANCIAS ENTRE BARTHOU Y POINCARÉ

París, 1.º.—Son completamente falsos los rumores circulados acerca de que haya disensiones entre Poincaré y Barthou.

Jamás cesó de haber entre ellos la más perfecta inteligencia, y muy recientemente el presidente del Consejo francés telegrafió al de la Delegación francesa en Génova expresándole su entera satisfacción por la forma en que conduce las negociaciones.

Barthou contestó que le había conmovido su testimonio de simpatía.

LA PROSPERIDAD DE RUSIA

Berlín, 1.º.—Entrevivado por la «Gaceta General de Alemania», Krassin ha declarado que estaba satisfecho de ver cómo Rusia y Alemania liquidaban su pasado.

Hablando de las deudas rusas, dijo que los ingleses se habían apoderado en Arkangel de un «stock» enorme de artículos y productos manufacturados y que los pozos de petróleo de Bakú habían sido destruidos por ingenieros ingleses. Si los rusos deben pagar pedirán, en cambio, una indemnización por los daños provocados por instigación de la Entente.

Krassin terminó expresando su confianza en el porvenir de Rusia, la cual, dentro de veinticinco años, habrá alcanzado un desarrollo semejante al de los Estados Unidos si obtiene los créditos necesarios.

CONVENIO COMERCIAL ENTRE POLONIA Y ALEMANIA

Genova, 1.º.—El Sr. Skirmunt, ministro de Hacienda de Polonia, ha visitado al canciller alemán. Piensan preparar un acuerdo comercial entre Alemania y Polonia. Ya se han examinado algunos proyectos. El de Alemania consta de 19 puntos y de 24 el de Polonia.

Hasta ahora, el canciller Wirth y Skirmunt no están de acuerdo más que en cinco puntos.

CHICHERIN REDACTA UNA CARTA PARA BARTHOU

París, 1.º.—El corresponsal del «Matin» en Génova dice que, según noticias de muy buena fuente, el Sr. Chicherin redacta en estos días una carta, que dirigirá al Sr. Barthou, en la cual el delegado ruso desmiente que el Tratado de Rapallo contenga cláusulas o compromisos secretos de carácter militar o político, dirigidos contra cualquier potencia.

En dicha carta el Sr. Chicherin afirma que el Tratado en cuestión atiende exclusivamente a la liquidación de los asuntos pendientes entre Alemania y Rusia, y constituye sólo el comienzo de una serie de acuerdos particulares que deberán completar el acuerdo de carácter general, al cual tienden todos los Estados representados en la Conferencia.

Finalmente, el Sr. Chicherin declara que entre Francia y Rusia existen numerosos puntos de contacto que facilitarían el acuerdo sobre todas las cuestiones en litigio.

LA SUERTE DE LA CONFERENCIA

París, 1.º.—Telegrafían de Londres al «Echo de París» que en los círculos políticos londinenses se cree que la suerte de la Conferencia depende principalmente de la actitud del Gobierno francés, por lo cual se espera con el más vivo interés el resultado de la próxima entrevista de los Sres. Poincaré y Barthou.

Se cree que en el caso de que la Conferencia fracasara, la ruina de una gran parte de Europa sería inevitable, y muy probable una nueva guerra en un plazo relativamente breve.

Este fracaso señalaría también incidentalmente el fin de la «Entente cordiale» franco-británica.

DUDAS Y APLAZAMIENTOS

París, 1.º.—Según el corresponsal del «Petit Parisien» en Génova, en los círculos italianos y británicos se dudaba ayer tarde que la discusión del texto del «ultimatum» a la Delegación rusa pudiera terminar antes del martes.

Como el Sr. Barthou ha anunciado que no saldrá de Génova hasta que la cuestión del «ultimatum» quede solucionada, y que piensa asistir a la sesión plenaria del miércoles, parece cada día más improbable la eventualidad del viaje a París del Sr. Barthou.

LLOYD GEORGE PROPONE EL ARBITRAJE AMERICANO

París, 1.º.—Telegrafían de Génova al «New York Herald» que Lloyd George ha propuesto someter la reducción de las deudas de guerra y las contrarrestaciones presentadas por los bolcheviques al arbitraje americano.

Parece probable que los técnicos aliados inicien alguna gestión en este sentido cerca del Gobierno de Washington.

Una carta de Pío XI

Roma, 1.º.—El Papa ha dirigido al cardenal secretario de Estado, monseñor Gasparri, una carta en la que expresa la ansiedad con que la Santa Sede sigue los trabajos de la Conferencia de Génova y asegurando que el Soberano Pontífice hace fervorosos votos por el éxito de esa Asamblea para bien del Mundo y la paz universal.

Va a estallar la guerra entre Polonia y Rusia

LOS BOLCHEVIQUES SE MOVILIZAN CONTRA POLONIA

Londres, 1.º.—Según el corresponsal del «Times» en Berlín, se tiene noticia de haber llegado importantes contingentes de tropas bolcheviques a Smolensko y Minsk, con el fin de reforzar el ejército rojo que monta la guardia en la frontera rusopolaca.

Parece que, para asumir la alta dirección de estas tropas, se espera la llegada de Trotski.

Ya, desde hace muchos días, se ha observado una gran actividad en esta región, señalándose importantes movimientos de tropas y la llegada de importantes convoyes de material de todas clases.

Varios súbditos polacos han sido detenidos en las inmediaciones de la frontera y encarcelados so pretexto de espionaje.

Entre la población fronteriza reina verdadera excitación, temiendo que sea inevitable una guerra entre Polonia y la Rusia de los Soviets.

Charrier condenado a muerte

París, 1.º.—Ha terminado la vista de la causa contra el súbdito francés Charrier, autor de un asesinato cometido en un tren rápido de París a Marsella.

El Jurado ha contestado afirmativamente a las sesenta y cinco preguntas formuladas por el tribunal de Derecho, guardando absoluto silencio en cuanto a las atenuantes.

Charrier ha sido por lo tanto condenado a muerte.

Una bomba en una mina

Pensilvania, 1.º.—En la mina «Apolo» fué arrojada una bomba en el dormitorio de los obreros mineros, resultando tres muertos y numerosos heridos.

El próximo Congreso internacional ferroviario se celebrará en Madrid

Roma, 1.º.—El Congreso Internacional de Ferrocarriles ha terminado sus trabajos, ratificando por unanimidad todas las conclusiones adoptadas por las distintas Comisiones.

Se acordó que el próximo Congreso se celebre en Madrid el año 1927.

ALEMANIA Y RUSIA

SEGUN EL «DAILY MAIL», EXISTE UN TRATADO MILITAR RUSOALEMAN CONTRA POLONIA

Londres, 1.º.—Según el corresponsal del «Daily Mail» en Varsovia, el día 3 del pasado abril ha sido firmado un nuevo Tratado de carácter militar entre Alemania y Rusia.

Con arreglo a dicho Tratado, en el caso de que los Soviets no obtengan satisfacción en la Conferencia de Génova, Polonia se vería amenazada por diez y ocho divisiones de infantería y ocho de caballería sobre su frontera oriental.

Dicho Tratado prevé la entrega a Rusia, por parte de Alemania, de armas, municiones, gases asfixiantes, aeroplanos y material de telegrafía sin hilos.

Polonia, en previsión de un ataque posible, mantendrá en filas—según el corresponsal citado—la quinta de 1901 (año de nacimiento), y parece dispuesta a llamar de nuevo a filas a la de 1899.

EL VIAJE DE LA REINA

SALIDA DE PARIS

París, 1.º.—Su Majestad la Reina de España, acompañada de las Infantitas Beatriz y Cristina, marchó ayer a medio día con dirección a Londres.

LLEGADA A LONDRES

Londres, 1.º.—Ayer tarde llegó a esta capital la Reina de España, acompañada de sus dos hijas doña Beatriz y doña Cristina.

La situación en Irlanda

OFICIALES EN LIBERTAD

Cork, 1.º.—Las tropas republicanas han puesto ayer en libertad a los tres oficiales del Ejército británico que fueron secuestrados recientemente.

HAN FALLECIDO TRES MUJERES

Belfast, 1.º.—Las tres mujeres que resultaron heridas durante los combates de la pasada semana fallecieron ayer en el hospital.

LA EX EMPERATRIZ ZITA

Güvse, 1.º.—Los diarios de Funchal (Madeira) escriben que, por la iniciativa de Su Majestad el Rey de España, la ex Emperatriz Zita de Austria-Hungría vendrá a España con sus hijos para vivir aquí.

La guerra civil en China

LA ZONA DE COMBATE

Londres, 1.º.—Telegrafían de Tien-Tsin al «Morning Post» que parece inminente la ruptura de hostilidades entre las tropas aleatas a los generales rivales Chang-Tso-Lin y Ou-Pei-Pou.

La zona probable de combate se halla situada al Norte y al Oeste de Pao-Chin-Tou. Con el fin de proteger los intereses de los europeos, en caso preciso, ha llegado un acorazado americano con tropas de refuerzo a Chin-Lang-Tao.

Catarros-Tuberculosis

El ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente catarros, tos y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Venta: Farms. y drugs, Calle Recoletos, 2, Madrid

PRELIMINARES DE LUCHA

Pekín, 1.º.—Las hostilidades entre las fuerzas adictas a los generales rivales han comenzado ayer mañana en Chang-Sin-Tien, ciudad situada a 20 kilómetros de Pekín.

El ruido del cañón se oye distintamente desde los arrabales de esta capital.

EL PRIMER COMBATE

Pekín, 1.º.—Ha sido proclamada la ley marcial.

Las fuerzas de Tien-Tsin han diezmado dos brigadas del ejército mandado por el mariscal Tsao-Kun.

Se anuncia una importante victoria, obtenida por las fuerzas del general Coug-Bolin, en las inmediaciones de Ma-Chang.

Matches de tennis aplazados en honor a España

Manila, 1.º.—El equipo de lawn-tennis ha declarado que quedan aplazados los matches para disputarse la copa «Davis», a consecuencia de haber decidido la Asociación de Lawn-Tennis de los Estados Unidos que la primera prueba preliminar entre Filipinas y España debe ser jugada en España.

Una inundación en Walley Park

Missisipi, 1.º.—A consecuencia de la inundación en Walley-Park, hay 500 personas en peligro.

Se han enviado socorros.

LAS TARIFAS FERROVIARIAS

PROXIMA REDUCCION

Washington, 1.º.—De fuente oficial se anuncia que para el 15 de mayo se hará una reducción en las tarifas ferroviarias de viajeros y mercancías.

Se reanuda el trabajo

Nueva York, 1.º.—Han reanudado el trabajo cuarenta y seis minas de carbón de la región central norteamericana.

EL VATICANO Y RUSIA

NOTICIA RECTIFICADA

Roma, 1.º.—Según el «Corriere d'Italia», las conversaciones entre el Vaticano y la Delegación rusa no se refieren para nada a futuros Convenios de carácter religioso o político, sino únicamente al envío de una Misión de socorro a Rusia.

El próximo Congreso Sindical

Roma, 1.º.—El Congreso Sindical internacional ha acordado celebrar su próxima reunión de 1923 en Viena.

Las inundaciones del Mississippi

Nueva York, 1.º.—Las inundaciones provocadas por la crecida del Mississippi se extienden, destruyendo totalmente numerosos pueblos y plantaciones.

El Estado de Luisiana se halla parcialmente sumergido.

VIDA DEPORTIVA

EL MATCH FRANCIA-ESPAÑA

ANTES DEL PARTIDO

Burdeos, 30.—Precedentes de España llegaron para presenciar el partido de «football» de esta tarde numerosos deportistas españoles, representantes de Clubs, entidades deportivas y varios periodistas.

Fueron saludados por los deportistas bordelés y por los llegados de diversas capitales francesas, causando gran expectación el acontecimiento de este «match».

El equipo español llegado a ésta es atendido hidalgamente por todas las representaciones y se anuncia sin los jugadores Arrate y Patricio y Belauste, afamados entre los franceses.

Nuestros «equipiers» tienen creciente entusiasmo.

TRIUNFAN NUESTROS JUGADORES

Burdeos, 30.—En el campo de Bouscat se ha celebrado el «match» internacional España-Francia ante una inmensa concurrencia, entre la que figuraban de tres a cuatro mil españoles, siendo oyonados los dos equipos al salir al campo de juego, que presenta brillante aspecto.

En la generalidad del partido se impuso la superioridad del equipo español por la homogeneidad impulsiva de su línea delantera y la brillante labor de Meana, su centro medio, bien acompañado por Lemitier y Peña.

Los medios franceses mostráranse también inferiores a los nuestros, principalmente el medio centro Hugues, que no puede sostener la mayoría de los avances del trio interior: Sesunaga, Travieso y Alcántara.

En algunos avances franceses cubrieron los medios, y principalmente Peña, la labor de la defensa Vallana Careaga, acentuándose el

LÍNEAS AEREAS LATEJERÉ
CORREO PASAJEROS
 España - Francia - Marruecos
 (80 aviones-correos: martes, miércoles, jueves, sábados y domingos.)
 Salida Barcelona por la mañana; llegada a Málaga por la tarde.
 Informes: Plaza de Canalejas, 3, Madrid.

MAGNESIA
 EFERVESCENTE
KING
 La más acreditada marca inglesa de fama universal.
 Pídanse en todas las farmacias, droguerías y Centros de Especificos.
 DEPOSITO GENERAL PARA LA VENTA AL POR MAYOR
 J. PLANS SINTAS
 BARCELONA - L. C.
 La MAGNESIA KING se encuentra nuevamente a la venta, al precio de 2,50 pesetas el frasco en toda España.

Reumáticos: Curación con el Elixir Antirreumático doctor Caldeiro. En farmacias.

Noticias de Portugal

INTERVU CON UN AVIADOR

Lisboa, 1.º.—Se ha recibido un despacho de San Pablo diciendo que el comandante aviador Sr. Sacadura Cabral ha declarado que cuando el hidroavión «Lusitania» se destruyó en los bajos, pudo salvar los instrumentos y libros de a bordo, precisamente en el momento en que se aproximaba al hidroavión una banda de tiburones que acabó de destruir la barquilla.

PENSIONES APROBADAS POR EL PARLAMENTO

Lisboa, 1.º.—Ha marchado al Brasil el diputado Sr. Macedo Soares, que va en misión especial del Gobierno portugués.

El Senado ha aprobado la pensión para las víctimas del movimiento del 19 de octubre de 1921.

La influencia francesa en el Asia Menor

Beyrouth, 1.º.—Las elecciones municipales se han efectuado en el Estado del Gran Líbano mediante el sufragio universal, conforme a la promesa hecha por Francia al hacerse cargo de este mandato.

Las listas musulmanas y cristianas favorables al ejercicio del mandato francés resultaron triunfantes en todas partes por gran mayoría.

dominio en la segunda parte; pero siendo sortados por el «referee» la mayoría de los avances de los delanteros españoles, que causaron la mejor impresión, haciendo cuatro tantos sin que sus contrarios lograran ninguno.

Dos de éstos fueron hechos por Travieso, que se ha consagrado en el equipo, y los otros dos, estupendamente colocados, fueron hechos por Alcántara.

El equipo español que ha jugado este partido lo formaban los siguientes jugadores: Zamora; Vallana, Careaga; Lemitier, Meana, Peña; Echeveste, Sesunaga, Travieso, Alcántara y Acedo.

Estos guardan una impresión gratísima, y la significación de esta victoria, en relación con los resultados internacionales de los franceses, nos ha consagrado como los primeros de Europa en este universal deporte.

El año venidero se jugará este match en España, y seguramente en San Sebastián, según se afirma.

DESPUES DEL «MATCH»

Burdeos, 30.—Ha causado el mayor entusiasmo entre los elementos de la colonia española el brillante triunfo de nuestros jugadores.

El resultado correspondió a los cálculos más generalizados antes del match, comparados por muchos deportistas franceses, aun apreciando que a nosotros, como a ellos, nos faltaban excelentes elementos.

Nuestros jugadores actuaron brillantemente, sobresaliendo, sobre todo, la labor de Meana, siendo objeto de grandes deferencias nuestros deportistas y equipiers.

Estos guardan una impresión gratísima, y la significación de esta victoria, en relación con los resultados internacionales de los franceses, nos ha consagrado como los primeros de Europa en este universal deporte.

JOYERIA
PEREZ MOLINA
Carrera de San Jerónimo, 29

La moda
de la mujer y la casa

ZAPATERIA
Confección esmerada de toda clase de calzado
Calle de la Montera, 40

Entre nosotras

MUJERES QUE TRIUNFAN

Por fortuna va desapareciendo la arraigada costumbre que existía entre las familias españolas de que las mujeres, sobre todo las de la clase media, debían esperar al matrimonio para resolver su vida, y se va desterrando la práctica de que las mujercitas sólo debían aprender los quehaceres de la casa y unas cuantas labores más o menos útiles, y a lo sumo, como extrema aspiración, a dominar el piano y hablar con mayor o menor perfección un idioma extranjero. Hoy las muchachas, aun las que gozan de un relativo bienestar, se preocupan de labrarse un porvenir independiente merced a su propio esfuerzo, y se preparan para las luchas de la vida estudiando carreras que podrán ejercer o no, según las exigencias.

Que la mujer española está capacitada para luchar con ventaja en los torneos de la inteligencia es cosa demostrada, y buena prueba de ello es el resultado de las oposiciones celebradas recientemente a plazas de auxiliares de Administración civil, dependientes del ministerio de la Gobernación. De 42 opositores aprobados han sido 30 señoritas y 12 hombres.

¿Puede darse prueba más concluyente de las bellas condiciones que reúnen las mujeres españolas?

¡Nuestra felicitación más sincera para las treinta señoritas que han triunfado en tan noble lid!

LUPE

Los modelos de hoy

De los cuatro modelos que hoy nos ofrece nuestro dibujante Ego, el primero es de crespón «Georgette» color verde pálido con bordados y aplicaciones de porcelana. La capa es de seda con bordados de seda lisa.

El segundo es un traje de noche de crespón de la China blanco con encajes de plata en el costado izquierdo, y una drapería, que parte del hombro izquierdo de seda color naranja.

El tercero es un traje color fresa con la levita prolongada en los costados con bordados de seda.

Por último, el cuarto es de murelina blanca guarnecido de encaje.

Recetas para las damas

LECHE DE ALMENDRAS PARA LA PIEL

Machacád cuidadosamente en un mortero cincuenta gramos de almendras dulces mondadas y ocho gramos de almendras amargas, añadiendo poco a poco cincuenta gramos de agua; coced a través de estameña la emulsión blanca así obtenida y añadid ciento cincuenta gramos de agua y un gramo de esencia de benjuí.

POLVO DENTIFRICO

Polvo de carbón vegetal..... 60 gramos.
Polvo de quina roja..... 60 "
Carbonato de magnesia..... 20 "

Estas sustancias se mezclan bien y se aromatizan con algunas gotas de cualquier esencia.

CALZADOS de todas clases. Gran depósito para la venta al detall, últimos modelos, precios de fábrica. No dejen de visitar esta casa. Nueva de la Trinidad, 13, principal. (Entre Atocha y plaza del Progreso.)



Ego

LIQUIDO PARA LAVAR CUALQUIER MANCHA DE GRASA SIN ALTERAR EL COLOR NI EL APRESTO

Esencia de trementina muy pura..... 25 gramos.
Alcohol a 40 grados..... 3 "
Eter sulfúrico..... 3 "

Agitar bien esta mezcla en una botellita tapada con tapón de corcho.

Para usarla se estira primero el tejido manchado sobre un paño plegado en varios dobles, y se vierte el líquido sobre la mancha, frotándola ligeramente con un paño

hasta que el tejido esté seco y la mancha se haya disuelto. Si ésta es inveterada, convendrá escaldarla.

El mal olor de la trementina se pierde dejando evaporar el aire o accionando a la mezcla un poco de esencia de espiiego.

AGUA DENTIFRICA

Tintura de quina..... 15 gramos.
Idem de canela..... 5 "
Agua de flor de naranjo..... 50 "
Alcohol..... 500 "

Esencia de menta..... 20 gotas.
Para los cuidados de la boca viéntanse algunas gotas en medio vaso de agua hervida.

CONSULTORIO

Chamberilera.—Como contestación a su consulta, no encuentro mejor modo que reproducir una frase de la condesa Araceli de la Sierra: «Aunque parezca exagerado, bien puede afirmarse que para el trato en sociedad es preferible un tonto bien educado que un sabio grosero.»

Marta Luz.—Celebro que sean de su agrado los modelos publicados, y en breve insertaremos alguno de los que usted desea. Se usan las limosneras. Los vestidos blan-

EL HOMENAJE A CAJAL

UNA BUENA IDEA PARA LOS CONCEJALES MEDICOS

El doctor Silvio, bajo cuyo seudónimo se oculta un notable médico, publica en «La Vida Médica» un artículo que nos permitimos brindar a los concejales médicos de nuestro Ayuntamiento.

Dice, entre otras cosas, lo siguiente:

«Y a propósito de esto, se nos ocurre preguntar: ¿ha pensado la Junta organizadora del homenaje a Cajal en solicitar del Ayuntamiento que dé su glorioso nombre a una calle céntrica de Madrid?»

Nadie podría oponerse a ello, y si alguien protestara, seguramente que el Municipio madrileño sabría anteponer los altos merecimientos del sabio español a los menguados intereses de propietarios y comerciantes.

Bien que se haya terminado con los cambios de nombres de las calles populares; pero en este caso, verdaderamente excepcional por tratarse de Cajal, no deberían ser tenidas en cuenta otra clase de consideraciones que el honor que supondría para Madrid tener una calle que llevara su nombre.

Ninguna quizá más apropiada para ostentar los apellidos del maestro que la calle de Atocha, en la que ha vivido largo tiempo, y por la que ha tenido que pasar a diario durante muchos años para ir a su cátedra de la Facultad de Medicina, situada en la misma calle. ¿Podrá alegarse que alguna otra vía de Madrid tenga a su favor los mismos títulos que la de Atocha para merecer ser il-

lustrada de aquí en adelante calle de Ramón y Cajal?

A los organizadores del homenaje y a los concejales médicos del Ayuntamiento de Madrid brindamos la idea, que creemos habrá de ser bien acogida por todos.—*Doctor Silvio.*»

EL ATENEO DE INTERNOS

El Ateneo de alumnos internos de la Facultad de Medicina ha presentado al Claustro de profesores de la Facultad la relación de los acuerdos tomados en relación con el homenaje a Cajal.

Proponen que se prorogue la vida académica del maestro, y que se cree una cátedra de Histología del sistema nervioso, en el Doctorado, de matrícula voluntaria, para que Ramón y Cajal pueda seguir en ella su labor de formación de investigadores; piden, además, la creación de un Instituto de Anatomía patológica en la Facultad y un Museo Cajal, y la concesión de créditos suficientes en los presupuestos para que todos estos menesteres queden cubiertos decorosamente.

EN ALICANTE

Alicante, 1.º.—El Ayuntamiento acordó adherirse al homenaje a Cajal y contribuir al sostenimiento del Instituto que llevará el nombre del sabio histólogo. También se dará el nombre de éste a una calle céntrica.

EN FERROL

Ferrol, 1.º.—Ha sido abierta la suscripción para el homenaje a Cajal.

EN AVILES

Avilés, 1.º.—El Ayuntamiento acordó en su

última sesión asociarse al homenaje que ha de tributarse a Ramón y Cajal con motivo de su próxima jubilación, y dejar al criterio del alcalde la cantidad con que el Ayuntamiento ha de contribuir a la suscripción para la fundación del Instituto que llevará el nombre Cajal.

Consejo de ministros

NOTA OFICIOSA

Terminó el Consejo a las nueve de la noche, facilitándose a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«**Presidencia.**—Se aprobó un expediente de expropiación de terrenos con destino a depósitos de petróleo para la base naval de Cartagena, y de otros destinados al abastecimiento de agua de la base naval del Ferrol.

«**Estado.**—El ministro dió cuenta de un proyecto de reglamento provisional para la realización por el Banco de España del servicio de tesorería de la zona del protectorado español en Marruecos, que se aprobó, como igualmente la propuesta de reforma del real decreto de 12 de marzo de 1917 sobre pasaportes e inscripción de extranjeros.

Se aprobó también, después de oír las explicaciones de los ministros de Estado y Hacienda, el convenio comercial concertado con Suiza.

Fué examinado el plan de obras públicas en la zona del protectorado de España en Marruecos.

«**Guerra.**—El ministro obtuvo la aprobación del Consejo para un expediente de libertad condicional; otro para adquirir por concurso

los terrenos destinados a construcción de un Hospital militar en Oviedo; otros de adquisición de gasolina, de hidroaviones; modificando el artículo 39 del reglamento de la orden de San Fernando.

Pasó a estudio del ministro de Hacienda un proyecto de ley regulando las pensiones de viudedad y orfandad del Ejército, asimilándolas a las que perciben las clases civiles.

«**Hacienda.**—Se aprobaron un expediente autorizando créditos de los ministerios de Fomento y Trabajo que no pueden sujetarse al 25 por 100 prevenido en la fórmula económica; otro sobre presentación de un proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario para pago del material de las Escuelas nacionales correspondiente a años anteriores; otro para concesión de un crédito con destino al concurso nacional de ganados; otro de citación de capital; otro eximiendo a los militares del reparto vecinal.

Se autorizó asimismo al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley modificando en algunos extremos la legislación vigente sobre contribución territorial.

«**Trabajo.**—Se aprobaron varios expedientes de trámite, y el ministro dió cuenta del estado de la huelga de Peñaroya y de las gestiones que vienen realizándose para su solución.

«**Fomento.**—Fueron aprobados dos expedientes de obras en el puerto de Castellón.

«**Gobernación.**—El ministro entregó a sus compañeros para su estudio un proyecto de ley de organización sanitaria contra las enfermedades evitables.

«**Gracia y Justicia.**—Se aprobaron varios expedientes de indulto.»

AMPLIACION

El Consejo realmente tuvo un carácter administrativo.

El ministro de la Guerra dió cuenta del resultado de las operaciones, ampliando a los ministros, con relación a los partes oficiales publicados, lo que serán las operaciones en los días sucesivos.

En breve llegarán a España los barcos de pequeño calado encargados a Francia, y en cuanto se reciban también los encargados a Inglaterra, se intensificará el bloqueo y castigo de los rebeldes de la zona oriental.

El ministro de Estado habló de las negociaciones de los Tratados, cuyas impresiones no pueden ser más satisfactorias.

El ministro del Trabajo habló de los proyectos de publicar en la *Gaceta* de hoy una disposición poniendo término a la huelga de Peñaroya.

También entregó a sus compañeros una copia del proyecto sobre sindicación profesional.

EL CHOQUE DE IZARRA

LOS HERIDOS.—LAS RESPONSABILIDADES

Bilbao, 1.º.—En el Hospital Militar continúan los soldados heridos en el accidente ferroviario de Izarra, los cuales se hallan mejorados. Están siendo visitadísimo.

El capitán Sotero sigue practicando diligencias encaminadas a depurar responsabilidades, sin haber conseguido hasta ahora resultados de interés.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

1.º DE MAYO DE 1872

El alcalde popular, señor marqués de Sardoal, acompañado de dos oficiales de Estado Mayor de la Milicia, ha estado anoche recorriendo la población hasta las tres de la madrugada, en que fué a participar al ministro de la Gobernación que la tranquilidad era completa y que no se notaban síntomas de que el orden pudiera alterarse.

—Dice un colega que empiezan a notarse los destellos de un centro parlamentario en el Congreso, formado por los conservadores de adhesión incondicional.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

ESTADO.—Real decreto declarando suplenumerario a D. Manuel Valls y Merino, ministro residente en Santiago de Chile.

—Otro disponiendo que D. Jacobo Moreno Rosales, cónsul de primera clase en Varsovia, pase a continuar sus servicios con dicha categoría al Consulado de la nación en Budapest.

—Otro ídem que D. Mariano Fábregas y Sotelo, cónsul de primera clase en Budapest, pase a continuar sus servicios al Consulado de la nación en Varsovia.

PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS.—Real orden resolviendo dudas respecto a la capacidad profesional técnica de los ingenieros militares para intervenir como peritos en obras de edificación.

HACIENDA.—Real orden señalando el recargo que deben satisfacer en el mes de mayo próximo las liquidaciones de derechos de Arancel que se hagan efectivas en plata o billetes españoles, en vez de hacerlo en moneda de oro.

—Otra señalando las cotizaciones medias para la aplicación de los coeficientes por depreciación de moneda en el mes de mayo a las mercancías de las naciones, aunque se aplique la primera columna del Arancel.

UN BANQUETE

En honor de dos hermanos

D. Angel Cubero ha sido concejal del Ayuntamiento de Madrid durante los cuatro últimos años, y para sustituirle en el Concejo ha sido elegido por el mismo distrito de la Universidad su hermano D. Manuel; y tan bien supo, durante los años de su mandato, defender los intereses del distrito D. Angel Cubero, y tantas esperanzas tienen los electores de que su hermano D. Manuel haga lo propio, que ayer les obsequiaron a los dos con un banquete, al que asistieron más de mil personas, prueba inequívoca de las grandes simpatías que los señores Cubero tienen en el distrito de la Universidad, sin que para ello intervenga nada del matiz político, puesto que cada hermano milita en una fracción distinta.

Los oradores, que al finalizar el banquete pronunciaron discursos, fueron varios, y todos ellos pusieron de relieve la actividad y honradez con que siempre han defendido los intereses del distrito que representan los hermanos Cubero.

DE INTERES NACIONAL

LA LANGOSTA

TRIBUNA LIBRE

No crea el lector que se trata del exquisito crustáceo que nos proporcionan los pescadores del Cantábrico, y que se pone en la mesa de los ministros, grandes caciques, acaparadores y concejales para ser comido, sino del dañino insecto ortóptero, gris amarillento, que come los vegetales, arrasando comarcas y arruinando a los campesinos, que los quita el pan.

Desde hace tres años consecutivos vengo comunicando a los diferentes ministros de Fomento que con pasmosa rapidez se han sucedido se roturaron y cultivaron las dehesas de los Retamares, Matamora, Las Regaderas, Los Rosales, Casa Blanca, cuevas de Galapagar, Arroyo Molinos, Pardo y Marmota, pues son grandes focos de langosta, y es el mejor medio de exterminar y acabar con tan funesta plaga, evitando la ruina de los huertanos y labradores de Galapagar, Majadahonda, Pardillo, Colmenarejo, Boadilla, Colmenar y otros varios pueblos colindantes, con la indiscutible ventaja de que la mayor parte de ellos son terrenos silíceos, arenillosos, a propósito para el cultivo del trigo, y los que estos insectos prefieren para hacer la incubación, pues en los terrenos gredosos se ha observado que no lo hacen.

Como la mayor parte de los periódicos, siempre propicios a defender los intereses de los ciudadanos, publicaron mi comunicación el año pasado, el Estado destinó un crédito de 400.000 pesetas para combatir la plaga de la langosta; por cierto que «La Tribuna» del 19 de junio publicó una carta con muchas firmas de personas competentes que decían que de las 400.000 pesetas de gasolina que presupusieron, mandaron a los pueblos infectados escasamente 100 bidones, de donde resultaba que había salido cada bidón a 4.000 pesetas, y agregaba (ahora que aten esas moscas por el rabo): «Poco que habrán corrido los autos de los que se sacrifican por el Poder con gran parte de esa gasolina».

Pero si con los 160 millones que se han perdido en la compra del trigo argentino, con cuatro millones que importaron las patatas que se compraron a Irlanda, que se tuvieron que arrojar al mar, y con lo que representan las cesantías de los numerosos ministros de Fomento y Abastecimientos que en el espacio de tres años han sido, se po-

dían haber cultivado de trigo para no tener que comprar al extranjero y haber extinguido la plaga de la langosta. No se le dé vueltas; ni con decretos, discursos ni gasolina, tendremos el suficiente trigo, ni se concluirá con la langosta; pero cultivando los terrenos baldíos se logrará lo que el pueblo desea, que es acabar con estas verdaderas calamidades.

JOSE SAINZ.

Colonia de la Prensa

SUSCRIPCION DE OBLIGACIONES HIPOTECARIAS

El día 3 de mayo se abrirá en las ventanillas del Banco Hispano-Americano la suscripción a obligaciones hipotecarias de la Colonia de la Prensa, por la cantidad de 50.000 pesetas, para cuya emisión ha sido autorizada esta entidad por real orden del ministerio del Trabajo de fecha 21 de marzo.

Estas obligaciones, de sólida garantía hipotecaria, tienen un interés de 5 por 100, libre de toda clase de impuesto, parantizado y pagado por el Estado, a cuyo fin el ministerio del Trabajo hace la correspondiente provisión de fondos.

El tipo de emisión fijado es el de 98 por 100, con lo que resulta para las obligaciones un interés líquido de 5,10 por 100 y un premio de amortización de 2 por 100.

Los intereses de las obligaciones se pagan por cupón semestral, y la amortización se efectuará a la par en 26 años. El Banco de España está encargado del servicio del pago de intereses y amortización.

En el acto de la suscripción se entregará: 490 pesetas por cada título de 500 pesetas nominales de la serie A.

98 pesetas por cada título de 100 pesetas nominales de la serie B;

y una vez cubierta la cantidad correspondiente no se admitirán nuevos pedidos.

Por las circunstancias y detalles expresados, las obligaciones hipotecarias de la Colonia de la Prensa resultan un excelente papel de inversión para las carteras y para el ahorro.

Indicador del viajero

ANDALUCIA

CADIZ **Grand Hotel de Franco et Paris.**—De primer orden.

CORDOBA **Hotel Suizo.**—De primer orden.
Hotel España y Francia.

SEVILLA **Hotel de Inglaterra.**—De primer orden.
Hotel de París.—De primer orden.
Hotel Simón.—Velazquez, 12.
Hotel de Francia.—Méndez Núñez, 7.
H. Lyon d'Or.—Frente plaza S. Fernando.

ASTURIAS

OVIEDO **Gran Hotel de París.**—De primer orden.

VASCONGADAS

BILBAO **Hotel Palace.**—Plaza Nueva.



DICEN que donde hay niños hay enfermedades.....
Eso no es cierto donde se usa el **PURGANTE YER**
Es el mas delicioso.



Las corridas de ayer

EN MADRID

LA TERCERA DE ABONO

Cogida de Nacional

EL GANADO

Se lidiaron toros de Sotomayor; pero a causa de haberse inutilizado uno, fué sustituido por otro del marqués de Len, que se lidió en primer lugar.

Este bicho fué bronco y achuchaba mucho por el lado izquierdo.

Los de Sotomayor, excepto el último, que era mansurrón, fueron buenos, y superiores los lidiados en segundo y quinto lugar.

En general, go dos, bajos de agujas y poco exagerados de pitones; se arrancaron muy bien a los caballos y tuvieron poder y buena presencia.

Los que le tocaron a Dominguín, que son los ya mencionados segundo y quinto, fueron dos toros nobles, pastueños y bravos; un lote como para haber armado un escándalo formidable en otras manos.

COGIDA DE NACIONAL

Salíó ayer decidido Ricardo Anlló a tener «su tarde» de toros; pero la suerte no le fué propicia, y, sin embargo, ayer estuvo valiente, muy valiente en sus dos enemigos.

En el primero de Llen, un toro reparado de la vista y bronco, comenzó toreando por verónicas muy cerca, aunque sin que su labor capotiler resaltara lo debido por las condiciones de la res. Por eso mismo fué breve en la faena de muleta y no se anduvo con filigranas. Unos cuantos pases muy bien entendidos, cerca y haciéndose con el toro, y en seguida, entrando bien, una estocada en lo

alto un poquitín atravesada, que mató rápidamente.

Como el chico de Aragón entró con agallas y deseos de agradar, haciéndolo todo él, oyó una ovación y tuvo que dar la vuelta al anillo.

Hizo quites valientes y oportunos en los demás toros, y su labor fué de lo que es Nacional, un torero enterado y consciente.

En el cuarto toro dió unas cuantas verónicas, de ellas buenas tres o cuatro, e hizo un quite bonito y valiente que terminó recordando muy ceñido, y otro por gaoneras bastante bien rematado.

Comenzó la faena con un pase alto bueno y otro ayudado bien ejecutado, y luego, siempre cerca, varios muletazos para preparar al bicho a bien morir; pero como la cosa se hacía algo pesada y el público se impacientaba, dijo el maño: «Vamos a veros», y perfilándose bien, cerca y arrancando a matar muy despacio, atizó una estocada en lo alto del morrillo; pero el de Sotomayor, mal banderilleado, se quedó con el resabio de derrotar alto, cogió a Nacional por la pierna izquierda y se lo echó al lomo con toda limpieza.

Ricardo se levantó en seguida, y como vió que estaba herido, se entregó en brazos de los dependientes de la plaza, que le condujeron a la enfermería, mientras el público le rendía su aplauso y el toro caía para no levantarse más.

Nacional ha demostrado ayer tener pundonor. Su actuación anterior a ello le obligaba, y estuvo valiente «y se cogió él» por entrar despacio y dejándose ver para buscar el beneplácito de la concurrencia. Eso se llama vergüenza torera. ¡Bien, muchacho!

PARTE FACULTATIVO

El parte facultativo facilitado en la enfermería dice lo siguiente:

«Ricardo Anlló padece una herida penetrante en la región anteroexterior del tercio superior del muslo izquierdo, que interesa la piel y tejido celular subcutáneo, de diez centímetros de extensión. — Doctor Dias Gómez.»

DOMINGUIN

El joven toledano no hizo ayer nada que fuese del agrado del público. De este público, que sabe lo que ve, y no le perdonó que con dos toros ideales, bravos, que pasaban por ambos lados y embestían derechos como si fueran por un carril, no hiciera el diestro nada mencionable. Quiso hacerlo todo y no hizo nada a derechas. Unas verónicas valientes, unos quites valientes también, y pare usted de contar.

Ahora se ha traído una «novedad» Dominguín: unos faroles que los prodiga más que en una verbena, y que por la precipitación con que los ejecutó no agradaron al concurso.

En su primer toro comenzó la faena de mueta con tres naturales con la izquierda, pero con un exceso de movimiento poco tolerable. Luego dió unos muletazos arrodillado, y a la hora de matar lo hizo de prisa y con ventajas. Atizó un pinchazo bajo, otro y una estocada delantera.

No estuvo mejor en la muerte de su segundo toro, al que se quitó de delante después de una faena totalmente incolora, de un pinchazo alto y una estocada mal ejecutada. Oyó pitos en ambas faenas.

PABLO LALANDA

Al muchacho le tocó un primer toro bueno, pero el lidiado en sexto lugar no era de los de «su estilo», como dicen los aficionados.

Hizo en su primero de la tarde un quite bonito y valiente; en sus dos enemigos bulló mucho, y estuvo siempre oportuno y bien colocado para quitar.

Con el capote dió a su primero unos lances artísticos, templando y mandando como los grandes toreros, y oyó muchas palmas.

Con la mueta estuvo cerca y tranquilo, y sobresalieron en la primera faena dos pases

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS

—Somos hidalgos castellanos—dijo Abd-el-Gewar—, que vamos nuestro camino.

—Pues mal camino lleváis, hidalgos—replicó el alférez—; con el edicto del emperador que, como sabéis, acaba de pregonarse en las Alpujarras, andan revueltos esos malditos monfies, y esta misma noche han medio muerto al alguacil del corregidor de Mecina de Bombarón que se había atrevido a seguirles los pasos disfrazado.

—¿Y no ha muerto el buen alguacil?—dijo terciando en la conversación uno de los monfies disfrazados de castellanos que escolaban a Yaye.

Es de advertir que este monfí hablaba perfectamente el castellano.

—Ha sido un milagro de Dios—dijo el alférez—; le han dado tres saetadas, y le han despeñado de allá arriba. Pero aún tiene vida, según las muestras, para contarlo.

—¡Malditos monfies!—dijo el monfí disfrazado—; ¡Y no saber dónde diablos se meten!

—Malditos amén—dijo el alférez—. Por lo mismo—añadió dirigiéndose a Abd-el-Gewar—, yo os aconsejaría, buen caballero, que dejaseis la jornada para el día, si es que no os importa mucho, y que, aunque vais bien resguardado, os alojaseis en Cádiar, donde hay un buen presidio de soldados.

—Os agradezco el aviso, señor alférez—dijo Abd-el-Gewar—; pero ya no puede tardar en amanecer. Adiós y que él dé salud al herido.

—El os guarde, hidalgos.

—El alférez bajó hacia la rambia, y Yaye, Abd-el-Gewar y los suyos siguieron trepando por el desfiladero.

—Cerca andan de nosotros—dijo el monfí que habla hablado antes—; por lo mismo mucho será que no tengan alguna mala aventura.

Apenas habla dicho el monfí estas palabras, cuando

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—¿Te ha exigido ella que para ser su esposo reniegues de tu ley?

—Ella me ha dicho: «Seguid vos en vuestra ley; yo seguiré en la mía. Vos pasáis entre los moriscos por cristiano; seguid pareciéndolo para ser mi esposo.»

—¿Y te negaste?

—Aborrezco el nombre cristiano.

—Yo no aborrezco a los cristianos por su religión, sino por sus crueldades con nosotros, por su feroz fanatismo, por su intolerancia como vencedores. El pueblo de Ismael nunca ha sido tan ignorante, tan fanático, tan cruel. Cuando los árabes conquistaron a España, cuando la ocuparon enteramente desde Calpe a los Pirineos, respetaron la religión, las leyes y las costumbres de los vencidos; les dejaron sus templos, sus sacerdotes, sus jueces, y los trataron como hermanos. ¿Y qué sucedió? Las dos razas, antes enemigas, acabaron por confundirse. ¿Y quién obró este milagro? ¡El amor! Nuestros antepasados tuvieron cristianas por esposas, y los vínculos de la familia hicieron un solo pueblo de vencedores y vencidos. Cuando los Reyes Católicos entraron en Granada encontraron una iglesia cristiana; oyeron la voz de una campana que llamaba a sus correligionarios a la oración; aquella campana había estado resonando durante un espacio de más de siete siglos en los oídos de los musulmanes, sin que éstos se irritasen; durante más de siete siglos, los obispos de Ilberis pudieron entrar y salir libremente en aquella iglesia, sin que un solo musulmán profanase el templo ni interrumpiese el rito. Si nuestros abuelos fueron tolerantes; si trataron a los vencidos como hermanos; si se enlazaron con las cristianas, hijas de los solariegos, ¿por qué no hemos de imitarlos nosotros? ¿por qué ha de ser imposible tu unión con Isabel de Córdoba y de Valor?

—Porque yo no he oído antes vuestra voz, padre mío—

por alto ayudados buenos. Entró muy cerca y dió un colosal pinchazo, que bien puede decirse que valió por media docena de espaldas, y dos medias estocadas en lo alto, mejor ejecutada la primera.

Al sexto, un bicho gordo y con piones, le muletó para hacerse con él, y nada más.

Dió dos pinchazos, uno muy bueno, y media estocada alta, y se acabó.

La corrida duró una hora y cuarenta minutos.

¡Menos mal!

TARRERO

EN VISTA ALEGRE

Con una tarde de frío intenso, lloviendo a ratos y algún momento nevando, se celebró ayer la novillada anunciada.

La entrada, muy mediana.

PRIMERO

De Peñalver, según el cartel; pero ninguno de los lidiados sacó divisa; para des-acreditarla, daba igual.

Llamas veroníquea algo; pero como el buey no se presta, abandona pronto el terreno.

A fuerza de acosar al novillo, éste se acerca cuatro veces a los picadores, matándole dos caballos.

Difícilmente pareado, pasa a manos de Llamas, que muletó con bastante miedo y lo despacha de tres pinchazos y una media.

SEGUNDO

Pequeño, corto de cuernos y además manso. Lo protestan, y es sustituido por otro, negro y buen mozo.

Cabeza le da unos capotazos y los piqueros le tocan cuatro veces, quedando para el arrastre un caballo.

Medianamente banderilleado, se encarga Cabeza de darle unos cuantos muletazos y una estocada caída, saliendo suspendido. Al segundo golpe lo descabelló.

TERCERO

De regular tamaño; pero buey como los anteriores.

Durruti intenta veroníquear y es cogido y volteado aparatadamente, sin otras consecuencias que la paliza correspondiente.

No causa bajas este toro en la caballería y le clavan cinco palos.

Durruti se muestra valiente; pero como esto no basta, la faenita no es de lucimiento. Pincha cuatro veces y mata de media que se aplaude.

CUARTO

Delgado, cornalón y buey.

Llamas da algunas veroníqueas que se aplauden.

Los de turno le tuestan con dos pares y medio.

Llamas hace una faena regular, deja media caída y pincha otra vez alargando el brazo.

QUINTO

No es foguado; pero su aspecto es el de otro manso.

Los chicos de los palos cumplen regularmente.

Cabeza hace una faena en la que hay de todo, hasta un revolcón para el diestro. Se encuna y deja una estocada que basta.

SEXTO

Otro buey, y se repiten los cohetes.

Durruti sigue también valiente en este toro; pero a la hora de matar pincha mal tres veces.

El toro dobla aburrido.

Los peones de este espada torearon casi toda la tarde con una mano; ni aplauso por ello. Los demás siguen sin querer hacerlo.

MANZANILLA

EN TETUAN

Don Diego Zaballón (?) mandó ayer a Tetuán un lote de novillos bastante deficientes y desigual. Una mezcla de todo, que dejó un desagradable sabor. Se foguaron tres, y los otros tres cumplieron nada más que regularmente.

Luis Pérez (Coherín) tuvo que despachar tres novillos, y en todos estuvo voluntarioso, aunque el acierto no fuera tan grande como la voluntad.

Matando estuvo desafiado en dos bichos, y bastante a tono en otro, por lo que «le tocaron» las palmas.

Alfonso Jordán, que en corridas anteriores se había apuntado en su haber algunas cosas de buen estilo, y tenía casi conquistado al público, empezó banderilleando bien, y con las armas torcidas se mostró muy valiente al principio, saliendo cogido al dar un pase. A continuación de este percañé se le vinieron las cosas tan torcidas, que acabó el «asunto» yendo el toro al corral vivo y martirizado.

El torero pasó a la enfermería, donde fué curado de un varetazo y varias contusiones leves, que le impidieron continuar «trabajando».

Emilio de La Rosa, debutante, es un muchacho andaluz, de la propia Sevilla, que «cecea» como los propios ángeles y que, además, es valiente. Si todo esto lo mezclamos con un poco de salsa trianera, y agregamos unas gotas de «emoción de debutante», resultará que Emilio de La Rosa quedó unas veces bien y otras regular. La «emoción de debutante» influye mucho en disfavor para los toreros que empiezan; pero tenemos la seguridad de que el joven sevillano en sucesivas «representaciones» dejará un agradable sabor, y hasta nos recordará los buenos ratos de su homónimo La Rosa, el matador de toros. Mas, ¡por Dios!, que no nos recuerde los malos ratos del susodicho homónimo.

El picador Lucas Sánchez (Badilita) ingresó en la enfermería con la fractura de la tibia izquierda en su tercio inferior. Pronóstico grave.

La tarde y la entrada, bastante frías.

CAMACHO

Llegada del Rey a Madrid

A las diez y media de la mañana de hoy llegó a Madrid S. M. el Rey, acompañado por el Príncipe Raniero y el marqués de Viena.

En la estación esperaban al Monarca la Reina Doña María Cristina, la Infanta doña Isabel, acompañada por la Srta. Bertrán de Lis; las duquesas de Talavera y de la Conquista; el Presidente del Consejo y los ministros; el obispo de Sión; los gobernadores civil y militar; el alcalde de Madrid; el capitán general de la región; el capitán general de la Armada Sr. Fernández de la Puente; el director de Orden público, Sr. Millán de Priego; el presidente de la Diputación, y buen número de jefes y oficiales de distintas Armas.

Don Alfonso, después de saludar a su augusta madre y a otras personalidades, subió a un automóvil, y acompañado por la Reina Cristina, se dirigió a Palacio por la calle de Atocha y Bailén, según su expreso deseo, para no causar trastorno a los obreros que celebraban la Fiesta del Trabajo.

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajitas con que recibe LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

EL PRIMERO DE MAYO

La manifestación obrera

Según la tradicional costumbre, esta mañana se ha celebrado la manifestación obrera para conmemorar la Fiesta del Trabajo.

Desde mucho antes de las nueve comenzaron a llegar a la plaza de Isabel II las diversas Sociedades que habían de formar la comitiva.

A las diez en punto, y previas las señales convenidas, se puso en marcha la manifestación, presidida por Saborit, Largo Caballero, Mora, Barrio, Vigil y otros.

A continuación marchaban las Sociedades, con sus correspondientes banderas y estandartes, por el siguiente orden:

Partido socialista obrero, Unión General de Trabajadores, Asociación femenina socialista, Juventud socialista madrileña, Agrupación sindicalista obrera de Chamartín de la Rosa, la Sociedad La Aguja, los impresores, el Arte de Imprimir, los obreros de la madera, los del encuadernado, dos estandartes con letreros alusivos a los niños rusos, el partido comunista obrero, la Sociedad El Trabajo, de Vicálvaro; los vendedores de periódicos, los metalúrgicos, los electricistas, los obreros del mimbre y junco, los camareros, cocineros y reposteros; la Sociedad de albañiles El Trabajo, los aserradores y afiliados, La Emancipación, de obreros embaldosadores; los portlandistas, marmolistas, fumistas, fontaneros y vidrieros, pintores decoradores, desmontistas tejeros, pederos, pavimentación, carpinteros de armar, papeles pintados, curtidores, pieles, cocheros, constructores de carros, planchadoras, profesiones y oficios varios, peones en general, Sociedad de socorro de ciegos, los relojeros, dependientes de comercio, Sindicato de la Alimentación, barberos y peluqueros, pescadores, obreros del riego, empedrados, fontaneros, El Pensamiento; carboneros, obreros de cajas de cartón, biseladores de lunas, almacenes de lunas y similares, vigilancia subterránea, ferroviarios, carruajes, chauffeurs, obreros de pan de Viena, idem del tranvía, Sindicato de panaderos, obreros de pasta para sopa, pasteleros y similares.

Con el mayor orden desfilaron los manifestantes por la calle del Arenal, Puerta del Sol, calle de Alcalá y paseo de Recoletos. Al llegar a este punto, el grupo compuesto por el partido comunista se salió de la fila, y a todo correr llegó a la plaza de Colón, donde había levantado un pequeño templete para los oradores. Fouaron posesión de dicha tribuna, donde colocaron la bandera del partido.

Instantes después llegaron los socialistas y pretendieron colocar en lugar preferente la bandera de sus afiliados. Por tal motivo hubo un pequeño revuelo, iniciándose las consabidas carreras. Los de uno y otro bando se repartieron unos cuantos puñetazos, hasta que un orador se impuso con sus palabras, logrando restablecer el orden.

Conseguido esto, el compañero Trifón Gómez saludó a los manifestantes, en nombre del jefe del partido socialista, D. Pablo Iglesias, ausente de aquel importante acto por motivos de salud.

Hablaron después Baltasar Sanrigobero, socialista, y Ramón Lamonedá, comunista.

Durante los discursos se iniciaron pequeños revuelos, que no adquirieron importancia. Terminado el acto, se recogieron las

banderas y los obreros se disolvieron pacíficamente. Un grupo de unos 500 se dirigió en manifestación pacífica a la Casa del Pueblo, donde hablaron algunos de ellos.

A la manifestación habrán acudido, según cálculos de los que se tienen por peritos en estos menesteres, de unos 30 a 40.000 obreros.

El público, en gran número, presenció el paso de la manifestación por las calles que aquella recorrió.

EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación y el director general de Seguridad presenciaron el paso de la manifestación obrera por la Puerta del Sol, desde su despacho del ministerio.

El Sr. Piniés dijo que según las noticias que tenía, se había celebrado y disuelto la manifestación obrera sin incidente alguno importante.

En cuanto al número de los asistentes al acto dijo que por la forma irregular en que suelen desfilarse estas manifestaciones, no es posible hacer un cálculo exacto.

Refirió, dose a las precauciones adoptadas dijo que se había podido observar que aquellas estaban situadas en lugares distantes del trayecto recorrido por la manifestación y estaban encaminadas a evitar incidentes aislados que a veces son inevitables por todos, como una falsa alarma que origina carreras.

Estaba, pues, el ministro satisfecho del orden con que han celebrado los obreros el acto de esta mañana.

Añadió que para cumplir el descanso dominical había ordenado que no se vendiese El Socialista hasta la hora reglamentaria, pues aunque lo tenía impreso desde el 29, advirtió al Sr. Saborit que dentro de las horas prohibidas no se autorizara la venta.

EN LA PRESIDENCIA

De la manifestación se destacó, dirigiéndose a la Presidencia, una Comisión, que componían los Sres. Largo Caballero, secretario de la Unión General de Trabajadores; Saborit, secretario del partido socialista, y Andrés Gana, secretario de la Agrupación Socialista Madrileña.

Fué recibida la Comisión por el subsecretario, Sr. Marfil, a quien hizo entrega de las conclusiones que elevaban al Gobierno.

Son éstas: Control sindical obrero, urbanización del extrarradio, amnistía para los procesados por delitos sociales y políticos, derogación de la ley de Jurisdicciones, reconocimiento de la República de los Soviets, que el Estado español contribuya al socorro de los hambrientos rusos, reducción del tiempo de permanencia en filas del Ejército y asimismo del contingente militar, reforma de la ley del servicio militar obligatorio en el sentido de que desaparezca toda clase de privilegios y protesta contra la campaña que se sostiene en Marruecos.

Los comisionados ampliaron verbalmente varias de las conclusiones, haciendo resaltar la importancia grande que tenían para la clase obrera, y expresaron al Sr. Marfil su deseo de que el Gobierno no considere la entrega de las mismas como un acto formulario, sino como aspiración de que el Consejo de ministros deliberase sobre ellas y diese cumplimiento a las mismas.

El subsecretario les contestó que sería fiel intérprete de la voluntad del jefe del Gobierno de

cuanto se le había expuesto, y adelantó que en el ánimo del Gobierno estaba deliberar acerca de algunas con anterioridad a que le hayan sido entregadas.

Respecto del auxilio a los hambrientos rusos, ya el Sr. Sánchez Guerra, contestando en el Congreso a los Sres. Saborit y Moya, anunció el propósito del Gobierno de deliberar sobre ese particular, con objeto de ver si había posibilidad económica de que España atendiese a la demanda.

UN POCO DE PREVISION PARA OTRA VEZ

Sin coches en las estaciones

Con motivo de la Fiesta del Trabajo, las estaciones de ferrocarriles han ofrecido hoy aspecto inusitado.

Los viajeros que han llegado hoy a Madrid se han encontrado sin poder tomar un coche que les llevase a su domicilio. Muchas familias, algunas de ellas numerosas, hanse visto obligadas a cargar con sus maletas de mano, mantas y otros bultos, y emprender su peregrinación por las calles hasta dar en su casa.

Una familia se lamentaba en la estación del Norte de tener que ir hasta la calle de Lista, atravesando todo Madrid de ese modo.

Creemos que sea este año el único en que ha holgado el personal de ómnibus y coches a las estaciones.

Han hecho su agosto los mozos de cuerda y los maleteros y «soguillas» con el transporte de equipajes; pero se han hecho pagar como si consideraran a cada viajero como un Creso.

Con un poco de previsión de las autoridades hubiéranse podido subsanar, aunque no fuese mas que en parte, estas deficiencias.

Lo ocurrido en la estación de Leganés

LO QUE DICE EL JEFE

Acerca de la alarma sufrida por algunos viajeros el día 27 del pasado en la estación de Leganés, alarma de que nos hicimos eco, nos dice el jefe de la citada estación, D. Dionisio Francisco Ruiz, en atenta carta:

«Lo ocurrido es que los trenes 1 y 4 tienen en esta estación su cruce regular; mas ese día, tren 13, con mercancías y viajeros, que viene delante del tren número 1, venía retrasado y tuvo necesidad de esperar en esta la llegada de tren 4 y alcance de tren 1.

Y como no se dispone nada más que de dos vías, hay que parar a tren 1 en el disco para poder apartar a tren 4 y dejar una vía expedita para que pueda efectuar su cruce, y al hacer esta maniobra, los viajeros se alarman sin motivo, puesto que si reflexionaran algo verían que las dos vías están ocupadas, no tendrían por qué alarmarse y si ver que se les iba a pasar de vía para dejar una libre. Esto ocurre casi a diario.»

Llegada de la Reina a Londres

El ministro de la Gobernación recibió a medio día noticias de Londres, dándole cuenta de que S. M. la Reina Doña Victoria y SS. AA. las Infantas habían llegado a Londres sin novedad.

Los atropellos de ayer

En la calle del Barquillo fué atropellado por un automóvil Dionisio Pascual González, sufriendo lesiones graves. El mecánico, al darse cuenta del accidente, aumentó la velocidad, logrando desaparecer.

La motocicleta número 5-374 M., que conducía Rafael López Peña, atropelló en la calle de Luis Villa a Petra de Mingo Ruiz, de ochenta y tres años, causándole lesiones de bastante importancia.

Por una jardinera del servicio público fué arrollada en la Avenida de la Plaza de Toros Carmen Simancas, de cuarenta y cuatro años, domiciliada en la calle del Rosario, número 15, sufriendo fractura de la tibia derecha.

Por el automóvil número 79-89, que conducía Vicente López, fué atropellado en la Puerta del Sol el chico de doce años Isaac García, que vive en la calle de Montserrat 16, sufriendo lesiones de pronóstico reservado.

José Martínez Panizo fué atropellado en la calle de Toledo por un tranvía de Leganés, resultando con lesiones de alguna importancia.

El automóvil número 82-27 M. atropelló a Juan Blas Carramiñana, de doce años, causándole lesiones graves. Fué asistido en la Casa de Socorro, pasando después al hospital. El mecánico ingresó en el Juzgado de guardia.

El mecánico Fructuoso Moreno, de cuarenta y dos años, que guiaba un autocamión, al hacer un viraje en la Carrera de San Jerónimo, fué despedido del pescante, cayendo al suelo y siendo arrollado por el coche, que le produjo una gravísima lesión en la cabeza.

En favor de los damnificados por el incendio de Málaga

Los ministros, teniendo en cuenta que no hay en el Presupuesto cantidad para atender a calamidades, han acordado contribuir personalmente cada uno con 500 pesetas para el socorro de los damnificados por el incendio de Málaga.

La cantidad de 5.000 pesetas, que es la suma de lo recaudado entre el Presidente y los ministros, ha sido girada al delegado de Hacienda en Málaga.

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Ómnibus de Madrid, Paseo de los Fontones, número 5.

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS

exclamó con desesperación Yaye—; porque yo no os he conocido algún tiempo antes.

—¿Has hecho acaso a Isabel una de esas graves injurias que no puede perdonar una mujer? ¿Te has envilecido a sus ojos?

—He rechazado su mano en el momento mismo en que se veía obligada por sus hermanos a entrar en un convento o a enlazarse a otro hombre.

—¿Y cuándo te hizo esa revelación Isabel?

—Apoche.

—¡Oh! ¡Acaso sea tiempo aún!—exclamó el anciano corriendo las cortinas sobre el retrato—. Ven, hijo mío, ven.

Y salió precipitadamente arrastrando consigo a Yaye cerró, y le llevó a otra cámara apartada.

—¡Mi secretario Ayub!—gritó a uno de los esclavo que dormitaban en la antecámara.

Poco después entró un anciano con el cual salió Yuzuf por una puerta lateral.

En seguida entró por aquella misma puerta un morisco joven, de aspecto bravo, pero hermoso y simpático, que se prosternó ante Yaye.

—¿Quién eres?—le dijo éste.

—Poderoso emir—contestó el joven—; vuestro magnánimo padre me envía a vos. Creo que es necesario que os disfracéis de hidalgo cristiano.

—Tienes razón. ¿Y hay aquí ropas?

—Sí, señor. Con mucha frecuencia nos vemos precisados a parecer lo que no somos. Venid si os place, conmigo, señor.

La cámara quedó desierta durante media hora; al cabo de ella entró Yaye. Venía vestido con un sencillo pero rico traje de camino a la castellana.

Al mismo tiempo entró por otra puerta en la cámara

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

Yuzuf, que traía en la mano un pliego cerrado; en la nema de aquel pliego se leía:

«A nuestro muy querido sobrino D. Diego de Córdoba y de Valor.»

—Toma, hijo mío—dijo Yuzuf a Yaye dándole el pliego—; corre, vuela, llega a Granada, busca a D. Diego de Córdoba, dale estas letras y cástate con Isabel, si aún es tiempo.

Y la voz del anciano temblaba, porque comprendía que aquel «si aún es tiempo» era una condición de vida o de muerte para el corazón de su hijo.

—¡Ah, padre mío!, y si por desgracia...

—Ni una palabra más; ya he dado mis órdenes a Abd-el-Gewar, que te acompañará con veinte hombres de confianza; a caballo, emir de los monfies; a caballo.

A poco, Yaye y Abd-el-Gewar, también con traje castellano, acompañados de Harum, que parecía un mayordomo de casa rica, y de veinte monfies que no parecía sino que toda su vida habían sido lacayos, jinetes en buenos caballos y armados a la ligera, salían de un espeso pinar.

La noche estaba ya muy avanzada; el día se aproximaba; la luna, cercana al occidente, iluminaba la montaña.

Al empezar a trepar por un desfiladero les detuvo un ¿quién va? enérgico.

A poca distancia, soplando la mecha de un arcabuz, se veía un soldado castellano, y en el fondo de la rambla, donde como hemos dicho antes, había sido despedido el alguacil de Mecina de Bombarón, había muchos hombres.

—¿Quiénes sois?—dijo un alférez que había acudido al ¿quién va? del centinela.

ASAMBLEA DE INDUSTRIAS PESQUERAS

Después de varias reuniones celebradas por los representantes de la industria pesquera, en donde han discutido las necesidades y mejoras que tienen que implantarse para la defensa de su comercio y del consumidor en general...

Que los trenes que conducen pescado no tengan en las redes de otras Compañías el plazo de veinticuatro horas de transmisión. Que los trenes que lleven cargamento de pescado sean incorporados a los que con más rapidez lleguen al interior...

Piden también, además de mejoras generales para el desenvolvimiento de la industria, la creación de puestos seguros en Coruña y otras poblaciones. Piden que las Compañías que, con el carácter de concesión especial, tienen establecidas la formación y salidas de trenes de la Coruña y otros puntos...

Acordaron, por último, que una vez aprobadas todas las conclusiones en que están consignadas las necesidades y aspiraciones de la industria pesquera, acudir a los representantes en Cortes de cada una de las provincias representadas, para que, en unión de los señores de la Comisión ejecutiva nombrada, acudan a los Poderes públicos y Compañías ferroviarias para ver de conseguir sus aspiraciones en defensa de sus intereses y del consumidor en general.

Por último, fueron elegidos para la Comisión gestora: D. Mariano Gregorio, de Barcelona; D. Angel Portolés, en representación de Bilbao, San Sebastián y Santander; por el Noroeste, D. Juan Regalado, de Coruña; D. Venancio Mateo, de Vigo; por el Centro, D. Antonio Vázquez Jiménez, de Madrid, y secretario general D. Francisco Prego, de la Coruña.

En las reuniones celebradas ha existido el mayor entusiasmo y unanimidad de pareceres, poniéndose de manifiesto las vicisitudes por que pasa una industria que tan grandísimos beneficios redanda al Estado con los impuestos que satisface.

Los reunidos se proponen visitar al ministro de Fomento y directores de las Compañías de ferrocarriles para hacerles entrega de las conclusiones y tratar de conseguir sus aspiraciones.

En los ministerios

Destinos.—Destinado al campo de instrucción de Caballería, previo concurso, al capitán y teniente de dicha arma D. Francisco Corrales y D. José Fernández Bolaños.

Nombramientos.—Se nombra vocal de la Junta técnica al coronel de Artillería don José Marchesi, y profesor de plantilla de la Academia de Infantería al comandante que lo desmpeñaba en comisión, D. Vito de Miguez.

Concurso.—Se anuncia el de la vacante de comandante de Caballería, juez permanente de causas, que existe en la Comandancia general de Ceuta, y el de otra para cubrir una vacante de capitán de Ingenieros que existe en la compañía de obreros de los talleres del material de dicho Cuerpo.

Anúnciase también el de una plaza de comandante profesor, en comisión, que existe en la Academia de Infantería.

Pagos.—Se concede la separación del servicio activo al capitán médico D. Octavio Palazón, el cual formará parte de la oficialidad de complemento, con el mismo empleo.

Situación.—Queda de reemplazo, por enfermo, el oficial primero de Oficinas Militares D. José María Araujo.

Matrimonio.—Se concede licencia para contraer matrimonio al teniente de la Guardia Civil D. José León.

La guerra civil en Irlanda

ESPANTOSAS ESCENAS DE SAQUEOS Y ASESINATOS

Dublín, 29.—Telegrafían de Ballincent, en el Condado de Cork, que un numeroso grupo de hombres armados asaltó ayer numerosas casas, saqueándolas y dando muerte a un centenar de personas.

Conferencia de Mr. Waddell

En la Asociación de Alumnos de Ingenieros y Arquitectos ha dado sus anunciadas conferencias el eminente ingeniero americano especialista en puentes, Mr. Waddell.

Ante una numerosa concurrencia de profesores y alumnos expuso su tema «Consejos a los estudiantes de ingeniería durante su permanencia en las escuelas y al salir de ellas para obtener el éxito en su carrera».

El Sr. Puig de la Bellacasa, profesor de la Escuela de Caminos, se encargó amablemente de ir traduciendo del inglés al castellano las frases de Mr. Waddell.

Unos cuantos consejos de carácter paternal, expuestos en forma sencilla, producto de sus cincuenta años de experiencia como constructor y como organizador de escuelas, fueron escuchados con viva atención por el auditorio, y al final se brindó a responder a las preguntas que le hiciera cualquiera de los presentes.

Versaron éstas sobre temas técnicos y relativos a la enseñanza en las escuelas especiales de los Estados Unidos, y a todas ellas contestó Mr. Waddell con claridad y acierto, siendo objeto al final de calurosos aplausos.

NUESTRAS GRANDES ARTISTAS

Las hermanas Nieto

Ha regresado de su excursión artística por América del Norte Angeles Ottein, que ha obtenido en los grandes teatros americanos éxitos clamorosos.

Con Angeles Ottein ha llegado su hermano político, el excelente bajo Carlos Rodríguez del Pozo, que igualmente trae abundante cosecha de aplausos.

Casi el mismo día que regresaban a Madrid Angeles Ottein y Carlos R. del Pozo, marchaba a la Argentina Ofelia Nieto, que va a cantar al Colón, de Buenos Aires, con un magnífico contrato.

Ofelia vuelve a la Argentina con el enviable prestigio de su actuación magnífica en el teatro Real durante la última temporada. Seguramente tendremos pronto noticia de los triunfos de nuestra bella compatriota.

CASA DE LA VILLA

Hasta hoy no le ha sido entregado al señor López Baeza el expediente relativo a la introducción de pescado en malas condiciones.

El citado concejal ha empezado a actuar, citando para el lunes y miércoles próximos a los veterinarios de servicio en la estación del Norte.

Por nuestro conducto ruega el Sr. López Baeza a cuantos deseen deponer en el expediente, que acudan al Ayuntamiento el miércoles y jueves próximos, a las once de la mañana.

EN RIO JANEIRO

XX Congreso Internacional de Americanistas

Del 20 al 30 del próximo mes de agosto, coincidiendo con las fiestas conmemorativas del centenario de la independencia del Brasil, tendrá lugar en Rio Janeiro el XX Congreso Internacional de Americanistas.

El programa de dicha Asamblea contiene las siguientes secciones:

Historia y Geografía, Antropología y Etnografía, Paleontología y Arqueología, Lingüística y Paleografía.

Las oficinas de la Unión Ibero-Americana (calle de Recoletos, número 10, Madrid) facilitarán, a quienes lo soliciten, detalles acerca del XX Congreso de Americanistas y realizarán inscripciones de las personas y entidades que deseen figurar como congresistas.

Falsificación de billetes de la Lotería

DETENCION DE SEIS PERSONAS. Habana, 29.—Ha sido descubierta una importante falsificación de billetes de la Lotería de España.

Como autores de la falsificación han sido detenidos tres hombres y tres mujeres, en poder de los cuales ha encontrado la Policía infinidad de billetes de la Lotería y una importante cantidad en billetes del Banco de los Estados Unidos.

Parece que estos individuos se dedicaban también a la falsificación de billetes norteamericanos, especialmente de los de cinco dólares.

Las mujeres eran las encargadas de hacer circular los billetes falsos.

Los detenidos habían llegado recientemente de la Argentina, lo que hace suponer que la fabricación de los billetes se hizo allí.

El actor Santacana da explicaciones

«Sr. D. José Serrán, Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío: Le ruego encarecidamente la publicación de la carta adjunta.

Es un atrevimiento imperdonable. Créame, señor, que si hubo culpa en mí al dirigirme a las personas que rechazaban la presencia en escena del autor de «Cain», el castigo ha sido lo suficientemente abrumador para considerar expiada mi falta.

El enojo de la crítica puede tener toda clase de justificaciones; pero el daño, no sólo en mi carrera, sino en mi espíritu, ha sido tan impudado, tan terrible, que me atrevería a preguntarme a mí mismo si la explicación es proporcionada a la culpa.

Intereses materiales, morales, entusiasmos, ilusiones, todo aislado en un solo día. Sólo invocando un sentimiento de humanidad le suplico, pues, la publicación de la carta adjunta.

De usted afectísimo seguro servidor que estrecha su mano.—Juan Santacana.»

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dfa 28, Dfa 29. Lists various public funds and their values for two consecutive days.

Desde Barcelona

LA EXPOSICION DE PRIMAVERA

Barcelona, 29.—Esta mañana se ha inaugurado solemnemente con asistencia del Ayuntamiento y autoridades la Exposición de primavera, instalada este año en el antiguo palacio de la Industria, del Parque, donde se ha celebrado la última Feria de muestras.

La Junta municipal de la Exposición invitó a los representantes de la Prensa a la acostumbrada visita de la Exposición, para que pudieran apreciar por anticipado la importancia que reviste la de este año.

Dicha Exposición representa un gran esfuerzo y constituirá una de las notas principales de la Exposición la sección de arte holandés con cincuenta obras soberbias de pintura y escultura, debidas a los más acreditados artistas de aquel país.

Otro atractivo es la sala de arte retrospectivo, en la que el paisajista Juan Baireira figura con sus obras principales.

Las salas especiales se dedican a los maestros Juan Llimona y Enrique Garver.

En la sala de arquitectura la Comisión de cultura expone una serie de reproducciones gráficas relativas a las construcciones escolares en construcción o en proyecto.

UN DONATIVO

Don Juan Artigas ha entregado al gobernador la cantidad de mil pesetas para ingresarlas en la suscripción abierta en favor de los

Advertisement for PHOSCAO, a food product. Includes an image of a cup and saucer and text describing it as an ideal food for convalescents and those with stomach issues.

POR LA SALUD PUBLICA

En algunos mercados han sido decomisadas varias partidas de bacalao por encontrarse en malas condiciones.

Como se cree que dicho bacalao pertenece a un barco inglés recién llegado, se ha ordenado una inspección para decomisarlo y evitar se envíe a otro punto.

EN HONOR DEL ALCALDE

La Asociación de la Prensa obsequió con un banquete íntimo a su socio honorario el marqués de Aiella, actual alcalde de Barcelona.

LA MANCOMUNIDAD

Se ha reunido el Consejo permanente de la Mancomunidad para tratar de las gestiones hechas por la Comisión que fué a Madrid para tratar respecto a la cesión de los teléfonos.

Esta Comisión ha dado cuenta detallada al Consejo de las gestiones y entrevistas celebradas con personajes de los diferentes partidos políticos de Madrid.

El día 2 del próximo mayo se reunirá de nuevo el Consejo, con asistencia de los parlamentarios catalanes, para tratar del mismo asunto.

LOS SOLDADOS DE CUOTA

Una Comisión de padres de soldados de cuota de esta provincia ha presentado una instancia a la Comisión mixta de reclutamiento, quejándose de que ésta da por útiles a sus hijos, en contra de lo acordado por los Municipios que los declaran inútiles, y por lo tanto, piden un nuevo reconocimiento para que lo hagan con más detención.

LOS SINDICATOS LIBRES

La Corporación general de trabajadores Unión de Sindicatos libres ha acordado hacer suya la fiesta internacional del trabajo. Al efecto, todos los obreros pertenecientes a dicha organización dejarán de acudir al trabajo el lunes próximo.

Por la tarde se reunirán diversos Sindicatos en los pinares de Montjuich en jira campestre.

VISTA SUSPENDIDA

La vista de la causa por explosión de una bomba en el interior de un automóvil, hecho ocurrido el día de la fiesta de los somatenes, que se había señalado para hoy, se ha suspendido, por no haberse efectuado la conducción de uno de los procesados, desde el penal de Alcalá de Henares, donde está recluso.

Los obreros de construcción mecánica van a la huelga

Londres, 29.—Los representantes de los Sindicatos obreros de construcciones mecánicas han rechazado las proposiciones patronales, acordando por unanimidad no entrar al trabajo a partir del miércoles próximo.

BOLETIN RELIGIOSO

LUNES 1 DE MAYO DE 1922

Santos del día.—Santos Felipe y Santiago el Menor, apóstoles; Segismundo y Orenio, mártires; Jeremías, profeta; Amador y Peregrin, confesores; santas Paciencia, mártir, y Walburga, virgen.

La misa y oficio son de San Felipe y Santiago, apóstoles, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa Cruz; a las siete, misa para manifestar; a las diez, misa cantada; por la tarde, ejercicios, preces y reserva.

En la Encarnación, a las diez, misa cantada. En las Reparadoras continúa la novena a su titular, a las seis, y predica el padre Moreno Maldonado.

Advertisement for RUBINAT-LORACY, a mineral water product. Includes text about its benefits for health and digestion.

Advertisement for ESTREMIENTO GRANOS D'FRANCK, a purgative product. Includes text about its effectiveness and availability in pharmacies.

Advertisement for Lora PRONTO Su Eminencia, a cleaning product for hats. Includes text about its ability to clean and refresh hats.

Advertisement for SEÑORAS, featuring the latest fashion models from Paris. Includes text about the variety of clothing and accessories available.

Advertisement for SE VENDE, a car for sale. Includes text about the car's features and price.

Advertisement for NOVENAS EN HONOR DE SAN JOSE, featuring religious services. Includes text about the dates and locations of the novenas.

Advertisement for EJERCICIO DEL MES DE LAS FLORES, featuring religious services. Includes text about the dates and locations of the exercises.

Advertisement for EJERCICIO DEL MES DE LAS FLORES, featuring religious services. Includes text about the dates and locations of the exercises.

Advertisement for EJERCICIO DEL MES DE LAS FLORES, featuring religious services. Includes text about the dates and locations of the exercises.

Large advertisement for COLOSAL BAR, located at the intersection of Calle de la Montera and Calle de la Paz. Includes text about the bar's location, atmosphere, and services.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 1 de mayo de 1922.

Interesa a los jugadores consultar la lista oficial.

Table with columns: Fechas, Números, Poblaciones. Lists winning numbers and their corresponding cities.

Las aproximaciones son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete...

Para la aplicación de las aproximaciones de 300 pesetas, se sobrentiende que si el premio primero corresponde...

El sorteo será público, y los concurrentes tienen derecho, con la venia del Presidente...

Los premios se pagarán en las Administraciones donde hayan sido expendidos los billetes respectivos...

El siguiente sorteo se celebrará el día 11...

Main lottery results table with columns for Dec., 2 mil, 3 mil, 5 mil, 7 mil, 9 mil, 11 mil, 13 mil, 15 mil, 17 mil, 19 mil, 21 mil, 23 mil, 25 mil, 27 mil, 29 mil, 31 mil, 33 mil, 35 mil, 37 mil, 39 mil, 41 mil, 43 mil, 45 mil, 47 mil, 49 mil, 51 mil, 53 mil, 55 mil, 57 mil, 59 mil, 61 mil, 63 mil, 65 mil, 67 mil, 69 mil, 71 mil, 73 mil, 75 mil, 77 mil, 79 mil, 81 mil, 83 mil, 85 mil, 87 mil, 89 mil, 91 mil, 93 mil, 95 mil, 97 mil, 99 mil.

LAMPARAS 'METAL' advertisement featuring an image of a light bulb and text: 'LAMPARAS "/>

Advertisement for 'El gran sabio, ABATE HAMON', featuring a portrait and text about medical treatments.

Advertisement for 'ANEMIA' and 'HIERRO QUEVENNE' with a small image of a bottle.

Advertisement for 'PASTILLAS del Dr. ANDREU' for 'ASMA', with large stylized text.

Advertisement for 'CENTRAL DE PUBLICIDAD' located at 'CRUZ 27 MADRID', advertising space for newspapers.

Advertisement for 'La Primavera LA SANGRE ALTERA' and 'Manzanilla ROMULO Y REMO'.

Advertisement for 'VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)' by 'EXCMO. SR. MARQUES DEL RISCAL'.

Advertisement for 'DEPOSITOS EN MADRID' listing various banks and services.

Advertisement for 'PELETERIA LAZARO' and 'OSTEÓGENO GENOVÉ'.

Advertisement for 'PELETERIA LAZARO AVISO' regarding camera sales.

Advertisement for 'FRANCISCO ALVAREZ' and 'CONSTANTINA Sevilla'.

Advertisement for 'Carbono de encina, martes y viernes, 20 cént.'.

Advertisement for 'Necesito' regarding a registration office.

Advertisement for 'Negocios' regarding insurance services.

Advertisement for 'AVISO' regarding a lost document.

Advertisement for 'PERSIANAS LINOLEUM' and 'Transformadores'.

Vertical text on the far right edge of the page, including names and fragments of text.